

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

FILMANDO

El desauxilio económico

En materia económica la mayoría no puede hablar de una manera ortodoxa; pero eso del auxilio económico al Municipio de Sevilla, a los sevillanos, nos parece que ha de producir efectos insospechados. Insoportablemente desauxiliados. Lo que hay es que pagar, pagar muy religiosamente. Lo del auxilio es un decir, aunque otras capitales pudieran decirlo a boca llena. En Sevilla, otro es el cantar, y otro el apenar con los gravámenes. ¿No queráis Exposición y ferias y arrebiques festivos? Pues a pagarlos. Pero ¡en veinte años no hemos hecho otra cosa! Pagar, pagar, y chifón. ¿A posteriori del Certamen, y cuando se le consideraba como un Mesías de libandanzas, nada se ha hecho más que soltar la empuñadura...

LO QUE SE DICE

Una "gran semana" en la política local, según los murmuradores y comentaristas de cafés



Esta es la tertulia que antes llamaban "Moscú" y ahora "Lourdes"

En la cervetería que al advenir la República se le denominó por un grupo de guasones «Moscú», y que ahora le dicen «Lourdes», no se habla a todas horas más que de política. Predominan los elementos de derecha... Ahora están de enhorabuena porque el triunfo de las derechas se va afirmando. Lerroux es el hombre del momento... por ahora. En «Lourdes» se chismorrean, se murmura, se charla de diario de los problemas nacionales y locales. Las últimas noticias están siempre allí. Hay un contentillito a quien denominan «La última hora», que es quien sabe la noticia más fresca. El repórter, asiduo concurrente al antiguo «Moscú», escucha allí las cosas más peregrinas. Unas veces toma notas y otras toma... la puerta. El hombre que hoy está sobre la mesa de discusión es don Guillermo Moreno Calvo, el político onubense que hace varios años se hizo sevillano.

LO QUE SE HABLA

Temas del momento

Hitler está de acuerdo con Mussolini; pero... Gran Bretaña está de acuerdo con Italia; pero... Italia está de acuerdo con Francia; pero... Francia está de acuerdo con Gran Bretaña; pero... ¿Por favor, señor, aclare esos pesos! Yo soy Vicente, señor, el que va como en el refrán se dice, y cumplo con la obligación de no aclarar los pesos que constituyen el secreto de la inquietud europea; cuando Gran Bretaña, Alemania, Francia, Italia y otras potencias lo aclaran, yo los aclararé. —Así lo espera el mundo; pero... —Pero usted, señor, me vuelve loco con sus pesos! —Pero, señor, yo cumplo con mi deber del momento: soy un hombre de la hora actual y cumplo; pero...

BAGATELAS

Temas del momento

Desde hace algunos años, la navegación solitaria constituye un recurso de los que quieren huir de la sociedad, de sus semejantes... Aranceles, impuestos, revoluciones, rumores de guerra, etc., son temas o hechos que obligan al ser civilizado a refugiarse en la soledad. Imaginemos por un momento que el océano se poblara de barcas de solitarios. ¿Qué ocurriría en él? De nuevo, luchas, rivalidades, incidentes, discrepancias, manifestaciones de ardor combatiivo... Cada hombre solitario lleva en sí a la sociedad, y el sentirse único entre los inmensos, la del mar y la del espacio, es sólo una ilusión, mejor dicho, un engaño: el civilizado que se aísla lleva consigo a la civilización de su tiempo, de la cual depende como un fracasado, y su felicidad no consiste en huir de los demás, sino en huir de sí mismo... lo que tampoco logra.



Esta es Pat Paterson, bella artista cinematográfica.

De nuevo adquiere gravedad el problema del puerto de Dantzing

Berlín.—Una gran tirantez de relaciones se ha producido de nuevo entre Polonia y el puerto libre de Dantzing, cuando ya se creía haber resuelto este problema. Como se recordará, la ciudad de Dantzing, donde está en el poder el Gobierno hitleriano, inició una política de amplia comprensión con Beloni, mucho antes de que Alemania y Polonia firmaran los tratados políticos y comerciales de gran importancia.

En Septiembre de 1933, Dantzing y Polonia llegaron a un acuerdo para terminar con las viejas rencillas, merced al cual Polonia cesaría en su guerra económica, y las mercancías polacas se embarcarían lo mismo vía Dantzing que vía Gdynia, así como Polonia sus importaciones se harían también a través de Dantzing.

Al principio todo marchó bien. El tráfico de Dantzing aumentó, y las relaciones entre los antiguos enemigos no podían ser más cordiales. Últimamente, sin embargo, Dantzing se quejó de que Polonia no cumplía lo estipulado y que todo su comercio lo hacía a través de Gdynia, por lo que era tonto continuar la política de aproximación si Polonia no cumplía lo estipulado. Pero la tirantez entre ambas se hizo mucho más grave como consecuencia de los incidentes ocurridos en Dantzing el día primero de Mayo, la Fiesta del Trabajo nazi, durante la cual varios turistas polacos y unos oficiales de las aduanas fueron golpeados por las fuerzas de choque, por negarse a saludar a la bandera nazi. Polonia como represalia, declaró el embargo a las importaciones de Dantzing, con lo cual la situación se agravó nuevamente. En Dantzing se pide un Gobierno cien por cien nazi, pues acusan al jefe del Gobierno, Rauschning, de ser excesivamente conciliador. Se asegura que dentro del Gabinete existe, sobre la cuestión de Polonia, diversidad de criterios. Sin embargo, se cree que prevalecerá la política de compromiso, puesto que el Reich que manobra en la actualidad con todo género de precauciones, no vería con buenos ojos una ruptura abierta con Polonia. Desde luego, la atmósfera de concordia creada en 1933 se puede decir que ha desaparecido para siempre. Cualquier cambio de la situación afectaría particularmente las relaciones entre Polonia y el Reich.

AUDIENCIA

Los señalamientos para mañana día 6 en la Audiencia son los siguientes: Sección primera de lo criminal. Secretaria del señor Herrero: Juzgado de Morón. Tribunal de Urgencia. Coacciones. Procesado, Andrés Bautista Martín. Licenciado señor Martínez. Juzgado número 4. Tribunal de Derecho. Lesiones. Acusado, José Durán Gutiérrez. Letrado señor Bellos Morales. Juzgado número 4. Tribunal de Derecho. Hurto. Procesados, Juan Monge Gutiérrez y otro. Defensor, señor Mejías Álvarez. Secretaria del señor Aguilár: Juzgado número 1. Tribunal de Derecho. Imprudencia. Acusado, Emilio Delgado Vidal. Responsable civil, la Compañía «La Estrella». Letrados señores Escudero y Ruiz Granados. Juzgado número 1. Tribunal de Derecho. Robo. Procesado, Manuel González Artega. Licenciado señor Martínez Jordán. Sección segunda de lo criminal. Secretaria del señor Ordóñez: Juzgado número 3. Tribunal de Derecho. Hurto. Acusados, José Martínez Betanzos y otro. Defensor, señor Ríos Sarmiento. Juzgado número 3. Tribunal de Derecho. Daños. Procesado, Antonio Corpas Gutiérrez. Letrado señor Gordón. Juzgado de Osuna. Tribunal de Urgencia. Atentado. Acusados, Francisco Oliva Morales y tres más. Licenciado señor Muñoz (don Teodoro). Sala de lo civil. Juzgado de Calra. Incidente sobre pobreza del actor. Don Manuel Cobos Campos contra el abogado del Estado y don Alfonso Cubero Serrano y otros.

to. Se barajan varios nombres. Para presidente de la Diputación suenan los nombres de don Antonio Huertas y el señor Prieto Carrero. Delegado regional de Trabajo puede ser el señor Terán, si no va a la Hidrográfica. —¿...? —Mucha y muy buena gente. Cuando don Guillermo les dé a ustedes la lista de nombres va a haber comentarios para todos los gustos. Hay en la lista muchos nombres de personas que se partían las manos aplaudiendo a don Diego en la Económica. Del casino de calle Sierpes, muchos. ¡Ya se dará la lista! En los pueblos se han formado ya los Comités y tienen verdadera importancia. —¿...? —No. Hasta la semana que viene no pasará nada. Ahora hay que consolidar la Alcaldía. ¡Verá usted cómo viene el auxilio económico! Una vez la Alcaldía en marcha, con los nuevos tenientes de alcalde nombrados y las Comisiones funcionando, se hará lo que antes le he dicho. —¿...? —El partido lerrouxista en Sevilla será algo grande, no le queda duda. Ya está nombrada la Directiva ó Comité provincial, y muy pronto, en un acto público al que acaso venga el jefe nacional, que no ha venido a Sevilla desde que se implantó la República, se presente el partido a la opinión pública. Y el flamante lerrouxista que hasta ayer fue radical democrata y antes borbollista, siguió hablando, hablando, hablando... ¡Cuántas cosas dijo!



Y ésta Ginger Rogers, también «star» de la pantalla.

Comentarios de la Prensa francesa sobre los sucesos de Alemania

París.—La Prensa sigue considerando la máxima atención a la evolución de la situación alemana. «Le Temps» estima que los sucesos son de un alcance considerable, no tan sólo para el porvenir inmediato del Reich, sino también para el orden europeo, por que las convulsiones de un gran pueblo situado en el centro del Continente, por la fuerza de las cosas, tienen que provocar repercusiones profundas en la política general de comunidad europea. El periódico abriga el temor de que Alemania se encuentre una vez más, en los comienzos de un período de desórdenes, tanto más inquietante cuanto que la inestabilidad financiera y la angustia económica no pueden sino agravar el desconcierto de los espíritus y el desencadenamiento de las pasiones.

A las naciones sanas y seguras de sus fuerzas—añade—, en primer término de las cuales figurarían Inglaterra, Francia e Italia, corresponde velar entre tanto para que el desconcierto alemán no pueda afectar a la seguridad general y obrar de común acuerdo para poner a salvo lo que constituye el núcleo común de la civilización occidental. Saint-Brize, en «Le Journal» estima que los sucesos de Alemania han dado un impulso al acercamiento franco británico. «Los sucesos de Alemania han provocado—escribe—en Inglaterra un sentimiento muy vivo de repulsa. Instintivamente los ingleses sienten horror profundo por las concepciones dictatoriales y los métodos violentos. Este estado de espíritu es tanto más interesante cuanto que se manifiesta en el momento del viaje de los señores Barthou y Petri a Inglaterra.» Para «Pertinax», de «L'Echo de Paris», lo que más asombra de lo que ocurre en Alemania es la pasividad del pueblo alemán. Un país que se inclina pasivamente ante una serie de horrores semejantes no puede contar con el menor apoyo en los países de Europa. Esta pasividad del pueblo alemán es horrible. El haberse entregado a Hitler constituyó ya un signo de invalidez política. Desde hace quince años el asesinato político es ya norma en Alemania.

SOCIEDAD

Marchó a Chipiona don Enrique Isern Pineda, acompañado de su esposa y de su hermana Encarna García de Tejada y Murube. El próximo otoño se celebrará la boda de la señorita Quintá Durán y López de Tejada con don José María Díaz de Vargas. Marcharon a Biarritz los señores de Castillo Baquero (don Francisco) é hijos. Se encuentra enfermo don Juan Miró y Calvo. En breve se celebrará en Fuenterrabía la boda de la señorita María Teresa López Chicheri y Urbina, hija de los marqueses de Villacañas, con el catedrático de la Universidad Central, don Joaquín Carrigues y Díez Cañabate. Marcharon a Chipiona los señores de Zambrano y Ramos Tassara (don José). Regresó de Lisboa con Sebastián Lazo. Por la condesa de Oliva, y para su hijo don Fernando, ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Fernández Muro. Desde Córdoba se han trasladado a la línea de la Concepción don Rafael Castañón y Martínez de Arizala y familia. Para el próximo otoño ha sido pedida la boda de la encantadora señorita Carmen Escobedo y Aguirre con el joven ingeniero don Jaime Fernández Murube.



TROTAMUNDOS.—¡Si, hombre; estuve en el Polo y he visitado países donde la noche dura 140 días! ¡Países admirables, donde se puede decir al casero: «¡Vuelva pasado mañana!»



El señor bajito: Estoy muy disgustado con mi señora porque ha tenido unas palabritas con ella y me ha levantado la mano.—El otro: Estaría usted subido en el armario, ¿no?

# UN PROYECTO DE LEY

El diputado a Cortes por Huelva don Crescenciano Bibao ha presentado a las Cortes, en unión de otros diputados, el siguiente proyecto de ley, de interés para los Ayuntamientos españoles:

## A LAS CORTES

El artículo 386 del Estatuto municipal, vigente en la parte relativa a la Hacienda de los Ayuntamientos, autorizó a éstos para sustituir el 20 por 100 sobre la contribución territorial, riqueza urbana, por un arbitrio sobre el valor de los solares edificables...

Regula este artículo el referido arbitrio en nueve párrafos, correlativamente numerados. El octavo tiene tres párrafos: en el primero fija el citado máximo; el segundo establece que, al implantarlo, su rendimiento no podrá exceder del importe de la contribución a que sustituye...

Pero la limitación implicada por los párrafos segundo y tercero del citado artículo 386 frustraba ambos fines. Los Ayuntamientos no podían pagar la conveniencia de que, mediante ese procedimiento, parte de la tributación que hoy pesa sobre el edificio fuese trasladada al suelo.

En consecuencia, los Ayuntamientos no han hecho uso de esa facultad; y el artículo 386 del Estatuto ha sido letra muerta.

El motivo de esa limitación fue sin duda el deseo de atenuar las resistencias que la relativa novedad del arbitrio suscitara, y cierta desconfianza en cuanto a la aptitud de los Ayuntamientos para establecerlo y administrarlo.

Si no asienta a esa desconfianza que parece, cuando menos excesiva, puesto que los Ayuntamientos administran actualmente o tienen muchos arbitrios más complicados y propensos al abuso...

Por eso, los Congresos municipales, nacionales e internacionales, que en España se han celebrado desde dicha fecha, han convalidado su simpatía o formulado explícitamente la petición de que el estorbo que dichos párrafos significan fuese suprimido...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

La difícil situación financiera en que se encuentran muchos Ayuntamientos españoles, por causas que no hemos de examinar, y continuando lo que en muchos era un estado crónico...

franquea el paso a todas las imposiciones sobre las necesidades y la producción, les obstruye el camino cuando se trata del más ilegítimo de todos los provechos inadecuados o crecidos no ganados, la renta del suelo.

Si no han de ser gravadas la industria, el comercio y el consumo, es menester facilitar la imposición del suelo. Así lo ha comprendido Cataluña, que, por ley de 31 de Abril de 1933, autorizó a Barcelona para cobrar el uno por ciento sobre el valor del suelo, aunque incurriendo, a nuestro juicio, en el error de hacerlo compatible con el veinte por ciento de la contribución urbana; y por la ley de 19 de Marzo de este mismo año extendió en autorización a todos los municipios catalanes de más de diez mil almas.

Los Ayuntamientos catalanes han venido a gozar de mayor libertad financiera que los del resto de España. Y así lo ha comprendido también el Gobierno, según lo demuestra su proyecto de auxilios económicos a Sevilla.

El plazo de cinco años que el Estatuto señaló como caución contra una posible demasia, ha transcurrido con exceso. La precaución rebasó su objetivo, porque no fué freno, sino obstáculo insuperable. No queremos censurar hasta que aparezca limpio el elogio a la forma de imposición, de tipo moderno y de inspiración justa.

Y así resultaría si hoy, once años después de promulgar el Estatuto, se mantuvieran aquellos párrafos contra la petición reiterada de los propios Ayuntamientos de la necesidad visible de su robustecimiento fiscal.

En su virtud, los diputados que suscriben formulan a las Cortes la siguiente

Proposición de ley

Artículo único.—Quedan suprimidos los párrafos segundo y tercero del número 8 del artículo 386 del Estatuto Municipal. El texto de éste quedará reducido a lo siguiente:

«Número 8.—El tipo de gravamen no podrá exceder del uno por ciento y será idéntico para todos los solares del término municipal.»

Palacio de las Cortes, 30 de Junio de 1934.

Artículo único.—Quedan suprimidos los párrafos segundo y tercero del número 8 del artículo 386 del Estatuto Municipal. El texto de éste quedará reducido a lo siguiente:

«Número 8.—El tipo de gravamen no podrá exceder del uno por ciento y será idéntico para todos los solares del término municipal.»

Palacio de las Cortes, 30 de Junio de 1934.

Artículo único.—Quedan suprimidos los párrafos segundo y tercero del número 8 del artículo 386 del Estatuto Municipal. El texto de éste quedará reducido a lo siguiente:

«Número 8.—El tipo de gravamen no podrá exceder del uno por ciento y será idéntico para todos los solares del término municipal.»

Palacio de las Cortes, 30 de Junio de 1934.

Artículo único.—Quedan suprimidos los párrafos segundo y tercero del número 8 del artículo 386 del Estatuto Municipal. El texto de éste quedará reducido a lo siguiente:

«Número 8.—El tipo de gravamen no podrá exceder del uno por ciento y será idéntico para todos los solares del término municipal.»

Palacio de las Cortes, 30 de Junio de 1934.

Artículo único.—Quedan suprimidos los párrafos segundo y tercero del número 8 del artículo 386 del Estatuto Municipal. El texto de éste quedará reducido a lo siguiente:

«Número 8.—El tipo de gravamen no podrá exceder del uno por ciento y será idéntico para todos los solares del término municipal.»

Palacio de las Cortes, 30 de Junio de 1934.

Artículo único.—Quedan suprimidos los párrafos segundo y tercero del número 8 del artículo 386 del Estatuto Municipal. El texto de éste quedará reducido a lo siguiente:

«Número 8.—El tipo de gravamen no podrá exceder del uno por ciento y será idéntico para todos los solares del término municipal.»

# Fútbol y boxeo

Sañudo y López.

Toda la Prensa ha estado comentando los traspiés de estos jugadores. Decían unos que el Atlético conseguiría el triunfo, y otro que la victoria sería para el Madrid o para el Racing de Santander, pero al fin han sido los merengues los que se han apropiado de estos dos valiosísimos elementos...

Quiéren los franceses organizar otro torneo que sea parecido al de Italia. Y aunque la fórmula se parece a la del actual torneo de la Copa Davis, son muchos los que intentan no mandar su inscripción. Puede contarse entre ellos España, que prefiere más la victoria de Francia, que su humillación.

Peró dar dos veces el carillo, supone demasiada proeza.

Lo que dice Meroni.

Por una vez no vamos a hacer caso de este Meroni, demasiado pugilista y a lo mejor demasiado rival para un boxeador de la característica de Ignacio Ara.

En España hemos aprendido a saber perder. Lo mismo nos da que el equipo de fútbol salga derrotado que el boxeador afulano de tal salga vencido.

En nuestros rivales una manifiesta superioridad, y siempre entendemos que los nuestros son inferiores, aunque de vez en cuando demostremos que es todo lo contrario.

Meroni dice que ha vencido a Ara. Después de esto no nos queda que decir más que el árbitro era un egipcio cualquiera... que se lo fumó el público español.

Chacho y Diz.

El cachete azul se decide por fin a abandonar al Deportivo de la Coruña. Ha comprendido que el profesionalismo bien pagado es el ideal del futbolista. Y en compañía de Chacho se traslada a Barcelona a probar fortuna.

No ignoran que en los Clubs grandes pueden aumentar su proeza. Y que si ésta es coreada por el público habrán hecho momentáneamente su suerte. Aunque después os recuerden cómo murieron Rubio y García de la Puerta.

# La obra de las Escuelas Sociales

Apostillas a un Congreso

En el artículo anterior, y bajo este mismo enunciado, exponíamos someramente el objetivo que informa a las Escuelas Sociales. Concretamente: el de facilitar hombres que mereced a sus aptitudes garanticen con sus intervenciones la humanización de los métodos, la dignificación de la lucha por la cristalización de la justicia y el acercamiento de los distintos factores que integran la sociedad...

Lo que antecede podrá parecer a alguien que pretendemos la creación de nuevos órganos dependientes del Estado. Nada más incierto. Dentro del actual sistema de Gobierno existen órganos que, modificados en aras de una mayor democratización, simplificados en la forma y dotados de un contenido práctico y esencial, están llamados a desempeñar una función socializable en su objetivo y eficaz en cuanto a su desenvolvimiento.

Los retiramos a los Jurados mixtos y funciones que en la actualidad se desenvuelven, tanto por su estructuración como por el reducido de su esfera de jurisdicción, su actividad queda reducida en la práctica a meras tramitaciones de expedientes de ulteriores resultados, toda vez que una vez son los Juzgados los que han de dar carácter ejecutivo a las sentencias, y otras, y esto es la mayoría de las veces, es el ministro, previo informe del Consejo del Trabajo, quien en último término es el llamado a dilucidar.

Si a esto unimos la falta de capacidad—salvando honradas excepciones—que suele darse en el personal, por su desconocimiento absoluto de las relaciones de orden social y económico, que de manera primordial convergen en los referidos organismos, se comprende la razón que asiste a los graduados en Derecho social a clamor por la reparación de lo que, si fué olvidado o negligencia de legisladores, por la continuación de la práctica consuetudinaria, se convierte en permanencia de la injusticia.

Aparte las deficiencias anotadas en cuanto a capacidad y jurisdicción, reseñamos solamente los que concurren en la provisión del personal. Las presidencias, cuando no son provistas por unanimidad de las partes, lo es por el ministerio en tema. Huelga, por tanto, manifestar que en la solicitud de informes para conocimiento de los propuestos juegan un papel importante las influencias políticas.

Esadamente ocurre en todos los demás cargos, exceptuando las secretarías, que lo son por oposición. No pretendemos llevar hasta el final el juicio crítico que nos merezca la actual estructura de los Jurados, solamente señalar algunos de los múltiples defectos de que adolecen, origen de los cuales es la ausencia completa de toda autonomía en sus funciones, causa esencialísima en todo órgano llamado a actuar de Jurado.

Teniendo presente las anomalías expuestas y otras múltiples, que harían interminable este artículo,

El III Congreso de graduados y alumnos de las Escuelas Sociales ha tomado el acuerdo, y así lo consignamos en sus conclusiones, de solicitar, por todos los medios a su alcance de los poderes públicos, y especialmente del ministerio de Trabajo y Previsión, la creación de la magistratura social o del Trabajo, de la que formarían parte los Jurados mixtos, convenientemente reformados; las Delegaciones provinciales, Inspecciones, etcétera, y, sobre todo, el organismo supremo, ante el cual se sustanciarían los recursos, denominado el Tribunal Supremo del Trabajo.

La creación de esta magistratura implicaría la ausencia de las partes, ni mucho menos, en los organismos, que seguirían representados. La reducción de la influencia de ambos factores (patronal y obrero) extenuaría el odio de clases, que con tanto ahínco se deja sentir, y que es causa en repetidas ocasiones de que desavenencias de escasos límites se truenquen en verdaderos conflictos por la preponderancia de criterio de alguna de las partes, cuando no existe la paridad.

Casimiro Yáñez.

Delegado de la Asociación de Sevilla al III Congreso de graduados y alumnos de las Escuelas Sociales celebrado en Barcelona.

# El Puerto de Santa María ofrece al forastero el mejor punto de descanso durante el verano. Los bañistas eligen esta ciudad por sus playas suaves, seguras y cómodas. Son fortaleza de la vida. Inolvidables para la juventud.

## PELOTA VASCA

Anoche jugaron primeramente Ansoa y Barutia (rojos) contra Muñagorri y Arriando (azules). Los rojos salieron por delante, marchando con ventaja, que los azules redujeron al mínimo en diferentes momentos, hasta el final del encuentro. La lucha fué dura hasta el final de la segunda decena. A partir de aquí, los rojos se impusieron netamente, venciendo por 35 y 24.

El segundo encuentro estuvo a cargo de los rojos Onandia II y Esquivel y los azules Laruskain y Motrico. Los rojos se despegaron primeramente; pero los azules, mereced a su gran juego, consiguieron imponerse y mandar sobre la cancha, obteniendo una resonante victoria, que el público premió cumplidamente, por 40 a 22.

Las quinielas, ganadas por 2-1 y 3-5, se pagaron, respectivamente, a 69 y 41.

SI ES ALGO ELECTRICIDAD DE SU AUTOMOVIL

Se reparará pronto y eficientemente en V. AUTODIAGNOSTICO ELECTRICIDAD S.A. TRABAJANO 26 - Telef 25530

Sevilla El Liberal Sevilla



BOLETIN DE SUSCRIPCION

que vive en... provincia de... calle... núm... se suscribe a EL LIBERAL

Suscripción: 2 ptas. mes (FECHA Y FIRMA)

# Conquista moderna

¿Conoce usted la historia del casamiento de Jhonny? — me preguntó mi amigo Stevenson.

Estábamos sentados en la terraza del balneario de Deuville. —Me refiero a Jhonny Milford, el atleta, que ganó este año el gran premio. Allí está sentado con su joven esposa, en la arena, junto al agua.

Miré con curiosidad hacia abajo y vi una linda pareja. Ella era joven, ágil y elegante; todo en su persona, las finas y curvadas cejas, el enorme escote en la espalda, las uñas pintadas de los pies, estaban en plena concordancia con la moda actual.

A pesar del cabello rubio bronceado, su piel era oscura, lo que hacía suponer que su color no era natural o que el cabello estaba teñido. Su esposo me gustó mucho más. Era un típico representante del norte; alto, rubicundo, de ojos azules, semejava a un joven Hércules.

—Jhonny—seguía contando mi amigo—es un deportista de pies a cabeza, es una naturaleza acostumbrada a campeonatos; pero para conquistar el corazón de una mujer esa condición no es suficiente; para eso es necesaria una astucia especial que nosotros, los hombres, no siempre comprendemos. Sin embargo, Jhonny de mostró ser no sólo un excelente jugador de tenis y un eximio nadador, sino también un fino condecorador del alma femenina. Si usted quiere le contaré cómo conquistó a la que es hoy su esposa.

—Acepté gustoso, llené mis negras copas y agucé el oído. Mi amigo Stevenson empezó: —La encantadora Irene es vienesa. Nadie sabe nada de sus padres y eso no nos interesa en una mujer si toda su persona demuestra su origen de gente educada y de buen gusto.

—Irene conoció a Jhonny el año pasado en Brieton y él en seguida se enamoró de ella. Usted conoce el modo de ser de las mujeres modernas? Antes, el arte de enamorar era mucho más sencillo: las mujeres se dividían en aquellas con quienes se casan y en aquellas con quienes no se casan y los hombres se conducían tomando eso en cuenta. Ahora todo es distinto, todo está tan cambiado y mezclado que no se sabe qué es lo que más gusta a la mujer: el contrato matrimonial o el viaje de novios de Dover a Calais.

—Las jóvenes de hoy día no parecen ni pensar en el matrimonio y en cuanto el hombre se descuida encuéntrase de repente atado con las más fuertes cadenas.

—Mi amigo vació su copa hasta la mitad, prendió un cigarrillo y continuó: —No sé si Irene desde el principio gustó de Jhonny. Se hicieron en seguida muy amigos y su amistad a veces tenía el carácter de un ligero «flirt» inglés o de la amorosa amistad francesa.

—Por lo visto Irene buscaba un novio, rico, el que en seguida depositaría a sus encantadores pies un yate a motor, una villa en Niza y otros encantos de la vida moderna. Estaba siempre rodeada por un cortejo de admiradores pero por ninguno demostraba preferencia. Una vez Irene y Jhonny resolvieron pasar todo el día en la playa. Los balnearios modernos son una especie de examen definitivo para los enamorados y el que lo pasa bien puede esperar una victoria completa.

—Cuando Jhonny a la mañana siguiente en su hermosa malla azul pasó por la playa alto y ágil como un semidiós inglés, y seguramente preguntaba su victoria.

—Con un cigarrillo en la boca cruzó la playa entre los cuerpos desnudos que relucían luminosamente al sol. Pelotas multicolores nadaban por encima de las olas. La gente grande volvía a la niñez bres primitivos, semisalvajos.

—De repente Jhonny vio a Irene ó más bien al estado de los hombres rodeada por sus admiradores quienes la urtaban con una libertad excesiva.

—Uro le aplicaba sobre la espalda un líquido para emparejar la quemadura, el segundo le hacía cosquillas en la planta de los pies, el tercero le ponía una crema sobre la nariz y la frente y el cuarto simplemente, tirado muy cerca de ella, la contemplaba embelesado.

Al ver este cuadro Jhonny sintió encogido tuvo deseos de cerrar los ojos. Sin embargo con un esfuerzo conservó su tranquilidad, se acercó a Irene y la saludó. Los admiradores de Irene estaban tan ocupados con ella, que ni siquiera notaron su presencia, lo que aumentó la indignación de Jhonny. Pero, ¿creerá usted que él, gracias a la fuerza de sus puños, conquistó para sí un lugarcito al lado de la hermosa? ¡No! El es un hombre muy bien educado... Se acercó a Irene y le dijo una sola frase: —Irene, ¿será posible que no sienta usted calor?

—Y la hermosa dama le contestó sin responder a su pregunta: —¿Y usted, Jhonny, no se que- ma nada?

—Dentro de una semana será más negro que un mulato—le contestó éste y se alejó después de saludarla cordialmente.

No sé si este día se vieron otra

Jhonny pasó toda la noche planeando la venganza ó la defensa. Hámele como usted quiere. Nuestras prezas eran contiguas y yo lo vi todo la noche caminar a lo largo de la habitación.

Al otro día empezó un juego muy interesante. Jhonny apareció en la playa con varias muchachas negras vestidas con trajes de baño. No sé si eran alumnas de una escuela de gimnasia ó «girls» americanas de una revista, no sabré decirlo; pero todas tenían muy lindas figuras. Jhonny quedó acostado en medio de la playa y sus acompañantes repetían la escena que habíamos visto la víspera; una le aplicaba un líquido en la espalda, la otra le hacía cosquillas en la planta de los pies, la tercera le untaba con una crema la nariz y la frente. A pesar de ser negras sus componentes del grupo era el blanco de toda la playa. Los hombres aplaudían en voz alta. Una muchedumbre de curiosos (¿qué es lo que hay que hacer en la playa?) los rodeaba. Jhonny ni por un minuto perdió su tranquilidad. Después he oído que la administración de la playa quiso protestar, más no se animó a molestar al famoso deportista. ¿Irene? ¡Oh! Yo creo que ella también se sintió encogida y tuvo deseos de cerrar los ojos. Las mujeres en esos casos tienen mucha fuerza de voluntad que los hombres.

Ella no se acercó a Jhonny, ni lo saludó, como lo hizo él; se vistió en seguida y se fué al hotel y a la noche le provocó una escena: —Escúcheme—le decía,—su bromas es de muy mal gusto... —Pero me gusta a mí...—le contestó Jhonny.

—¿Cuánto tiempo piensa usted seguir esta comedia? —Hasta que no me que- me bien... —Pero, escúcheme: todos se ríen de usted, y lo peor que puede suceder a un hombre es la ridiculez... Al día siguiente la escena con las muchachas negras se repitió. El blanco cutis de Jhonny se convirtió en bronceado. Sus compañeras provocaban la admiración de todos los hombres de la playa. Ellas se portaban muy bien y el más severo moralista nada podría reprocharles. Pero las otras bañistas de la playa, las que no eran negras, estaban saturadas de indignación.

—Mi amigo interrumpió el relato, tiró al agua la colilla de su cigarrillo y continuó: —Al tercer día, cuando todos con impaciencia esperaban la terminación del incidente, las sesiones de masajes se interrumpieron. En vano esperábamos en la playa, durante toda la mañana, al interesante grupo. Tampoco aparecieron Jhonny ni Irene. Más tarde no se los vio en la playa, ni en el parque, ni en el casino.

Al final de la semana corrió la noticia de que los dos se habían ido. El epílogo de la comedia lo ve usted ahora.

—Mi amigo terminó su relato; yo no quisé privarme del gusto de ver bien a la interesante pareja y la examiné con atención! Irene estaba sentada en la arena apoyada sobre el musculoso cuerpo de su marido. Esta la contemplaba con la mirada de un hombre que se siente capaz de querer largo tiempo a una mujer. Reojo ahora noté que Jhonny no estaba quemado... Yuriy Metlov.

# TOROS

El sábado 7 del corriente se inauguraron los espectáculos nocturnos en la Maestranza con un sugestivo programa que ha organizado la empresa y que seguramente constituirá un éxito.

Juanita de la Cruz, la bella señorita torera, máxima atracción, se presentará en Sevilla, en donde obtendrá seguramente el mismo éxito resonante que viene logrando en cuantas plazas actúa.

En la segunda parte del espectáculo veremos a los valientes diestros Manuel Villa (Salao) y Juanito Villenciano, a los que la afición sigue con interés.

Ni que decir tiene que esa noche se verá la plaza rebosante, pues aparte de lo atractivo del espectáculo, los precios están al alcance de todos los bolsillos.

Sol, dos pesetas, y sombra, tres pesetas.

Para los clientes de los calzados LA COLMENA CORREDURIA, 35 Y 37. El día que ha correspondido en el mes de Junio para recoger las ventas es el día 20 DE JUNIO. Todos los que adquirieron calzados en este día pueden pasar a recoger el importe íntegro de la compra que efectuarán, bastando para ello la presentación del ticket de venta. LA COLMENA: Regala calzados! CORREDURIA, 35 Y 37.

Bachiller y alumnos con algunos estudios

Curso de verano de preparación para ingreso en la ESCUELA INDUSTRIAL. Técnicos, mecánicos, electricistas y químicos. Honorarios módicos.—ACADEMIA HISPALENSE, Ximenes de Enciso, 18. Tel. 22.218.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

5 DE JULIO DE 1909.

Los ministerios y demás dependencias oficiales se vieron concurridísimas por Comisiones de pueblos de toda España...

contrándose que faltaban títulos por dicho valor. Villegas vivía en el domicilio del auxiliar de su departamento don José María Espoy.

ALMACENES OJEDA El mejor surtido en muebles de lujo y económicos. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago.

DEL MUNICIPIO NOTICIAS

Contra el color de una fachada

La Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría se ha dirigido a la Alcaldía en ruego de que ordene desaparezca de la fachada de una casa de la calle Santo Tomás...

Visitas

Han visitado al alcalde accidental, señor Contreras, el presidente de la Unión Gremial, don Antonio Jiménez Pérez...

Para formar parte de la Colonia escolar

La Asociación de funcionarios municipales desea mandar a la playa o sierra a los hijos de funcionarios que lo soliciten.

Los funcionarios deberán dirigirse por escrito al presidente de la Asociación hasta el sábado 7 del corriente...

Estas solicitudes serán examinadas por una Comisión de médicos, que hará la selección de aquellos niños que estén en mejores condiciones para ir con la colonia...

Vencimiento de sepulturas

Vencido en 30 de Junio último el plazo de arrendamiento por término de diez años en que fueron otorgadas las sepulturas de diversas clases que ocupan en el Cementerio municipal...

Por los señores de Arancot, y para su hijo don Leopoldo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Julia Franco Balbontin.



Con motivo de haber sido nombrado jefe clínico del Hospital provincial de tuberculosos, tras renidas oposiciones...

Doctor Cacaec, oculista, de once a una, Juan Rabadán, 22.

Nos ha visitado José Marón Rodríguez para rogarnos la aclaración de que las heridas que sufre, y de las cuales recibió asistencia en el Hospital...

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

La Asociación de socorro para la vejez del torero

Una misa de "Réquiem" y una limosna



Esta mañana se celebró en la iglesia parroquial del Salvador una solemne misa de «Réquiem» con motivo del primer aniversario de la fundación de la Asociación de socorro para la vejez del torero...

AUDIENCIA

En la Sección primera

Conoció esta Sala una causa por Urgencia en la que el ministerio público pedía para cada uno de los procesados, considerándolos como autores de un delito de coacciones...

En la Sección segunda

Vióse ante este Tribunal una causa contra Abelardo Ortiz Alvarez, alias «El Mellizo», por hurto, en la que el fiscal, señor Cantos, solicitaba la pena de un año y ocho meses...

Saro Agha tenía tres riñones

Estambul.—Al practicarle la autopsia al cuerpo de Saro Agha, llamado el Matusalén moderno, los médicos han hecho una importante comprobación...

ESPECTACULOS

- VEA ESCAPARATE Antonio Vadillo Plata Tetuán, 34. Regalo CINE FLORIDA. TEATRO PORTELA «REMORDIMIENTO» Hablada en español. CINE HISPANO EXITO SENSACIONAL DE «PESCADA EN LA CALLE» EN ESPAÑOL BUTACA, 0'50. Gran Cinema Plaza Nueva La deliciosa comedia musical «PAPRIKA» (Granito de sal), Por Franziska Gaal. A las 9 1/2. Funciones para el viernes 6. COLISEO ESPAÑA.—Desde las siete, «Su alteza la vendedora». Butaca patio, 0'75. CINE-NEVERIA UNIVERSIDAD (Teléfono 27.057).—Desde las 9, «Terrestres», por Janet Gaynor. Sillas, 0'60 y 0'40. CINE LA GLORIA (Gran Plaza, Nervión).—«Una aventura de Sherlock Holmes», por Olive Brook. CINE SAN PEDRO.—«Odios», con María Ladrón de Guevara. Reestreno en español. Mañana, «El signo de la cruz», en español. Intermedios por la orquesta «IDEAL JAZZ». CINEMA OSARIO.—«Soñadores de la gloria», en español. CINE FLORIDA.—«La isla de las almas perdidas», en español. CINE WILLY SOL.—«El hombre loco», en español. CINE SAN FERNANDO (Prado San Sebastián).—De 9 a 11, «La máscara del otro», por Ronald Colman y Elissa Landi, en español. Mañana sábado, «Bolíches», en español. CINE SAN LORENZO.—«Seis horas de vida», por Wagner Vázquez, en español. COLISEO SAN VICENTE.—Compañía de comedias Engudanos. Debut, «Mi abuelita, la pobre». TERRAZA DEL CASINO.—Desde las 9, «La casa ligera» y estreno «Una aventura lípica». En español. SAN LUIS.—«Se necesita un rival». CINE MADRID. Nevería.—Programa doble: «El fraude», drama, y «Salvada a las mujeres», por Stan Laurel y Oliver Hardy. Mañana sábado, «Toro a la fuerza». CINE CAPUCHINOS.—«El marido de la amazona», por Eli Landi, en español. CINE SEVILLA.—«Aeropuerto central», en español. Riguroso estreno. FRONTON BETIS.—A las 10 y 1/4: 1.ª, Amieta-Lizarralde y Muñoz-Salazar. 2.ª, Laruskain-Echevarría y Onaindia II-Motricio. ERITANIA.—Flamenco, bolero, Rosita Aragón, Consuelito Valencia, Custodia Rey. ROSALES.—Varietés y bailes. A las 10 y 1/4: 1.ª, Verbenas populares todos los miércoles, sábados y domingos. Entrada caballero, una peseta. Señoras y señoritas, gratis.

Joyas de todas clases Artículos para regalos Relojes, grandioso surtido Precios baratísimos

Bazar Joyería HARINAS, 15

Delegación de los Serv. C.O.S. mutuos de Guadaira. V.I.

Servicio meteorológico nacional

Sevilla 5 Julio 1934. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce del día de hoy: Se anuncia la borrasca del Sur de Islandia...

Centro Regional y Oficina Meteorológica de esta Delegación. Las temperaturas de la cuenca son: Jaén, 34 grados de máxima ayer y 18 de mínima hoy.

Los marinos de guerra japoneses piden la denuncia del Tratado con Norteamérica. Tokio.—Varios altos oficiales de la Marina de guerra nipona han dirigido un «memorándum» al jefe del Estado Mayor naval...

Vida Societaria

Protestas

Reunido el Comité antifascista de estudiantes de la Universidad Popular, acordó protestar de la manera que quiere llevar a cabo el Gobierno alemán el proceso contra Ernesto Thaelmann...

Sindicato de arte gráficas. Se convoca a todos los compañeros a una reunión general en el Centro social, Santa Ana, 11, a las siete de la tarde del viernes, día 6...

Sindicato general de dependientes de comercio. Se invita a una conferencia que se celebrará a domicilio social el viernes 6, a las nueve y media de la noche...

Asociación de guardas nocturnos de vecindario y comercio de Sevilla. Se cita a la reunión general que se ha de celebrar el día 6 de Junio, a las cuatro de la tarde...

Sindicato del ramo de la piel. Estando este Sindicato funcionando normalmente como otras organizaciones, se ruega a los afiliados...

Venta de Buena Vista completamente reformada, carretera Alcalá Guadaira. Teléfono 72.

Rápido Algeciras AUTOCARS-PULLMANS. Servicio diario y directo, con magníficos OMNIBUS PULLMANS...

Sanúcar y Chpiona GRAN CONFORT. BUTACAS INDIVIDUALES. Sevilla: Avda. de la Libertad, 24.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes a calendar showing June 21 (Martes) and June 23 (Viernes), and a bottle of the elixir. Text: «aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor...»

GOBIERNO CIVIL Dos Hermanas

El decreto relativo a la intervención del comercio de trigo y harinas

Un periodista preguntó al gobernador civil si eran ciertos los rumores de una probable destitución del Ayuntamiento de Sevilla.

Detención de un presunto complicado en la agresión a varios segadores

Facilitó el señor Asensi la noticia de que por la Guardia civil de Alcalá de Guadaíra ha sido detenido un individuo llamado José Cuevas Jiménez...

Arrollada por una bicicleta. En la calle Sor Angela de la Cruz fué arrollada por una bicicleta Manuela Muñoz Santos, de 60 años...

Visitas de alcaldes. Visitó al gobernador, para cumplimentarle, el alcalde de Dos Hermanas, acompañado del secretario.

Reclamaciones de obreros. Una Comisión de obreros municipales de Marchena hizo una visita al gobernador para consignar su protesta contra el despido de que han sido objeto.

Reclamaciones de obreros. Otra, de obreros albañiles de Benacazón, acudió asimismo al Gobierno civil para reclamar contra el despido que les ha comunicado el patrono señor Borrero.

Una Comisión de obreros municipales de Marchena hizo una visita al gobernador para consignar su protesta contra el despido de que han sido objeto.

Una intencionada pregunta acerca del Ayuntamiento de Sevilla

El pasado día 30 celebró esta Sociedad una reunión general ordinaria para la elección de cargos en la Junta directiva...

Calzados para playa y campo. Muchos modelos. Precios baratísimos.

Bazar Joyería Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

DOS SUCESOS

Arrollada por una bicicleta

En la calle Sor Angela de la Cruz fué arrollada por una bicicleta Manuela Muñoz Santos, de 60 años...

Visitas de alcaldes

Visitó al gobernador, para cumplimentarle, el alcalde de Dos Hermanas, acompañado del secretario.

Reclamaciones de obreros

Una Comisión de obreros municipales de Marchena hizo una visita al gobernador para consignar su protesta contra el despido de que han sido objeto.

Reclamaciones de obreros

Otra, de obreros albañiles de Benacazón, acudió asimismo al Gobierno civil para reclamar contra el despido que les ha comunicado el patrono señor Borrero.

El gobernador comunicó a estos visitantes que el asunto que les llevaba era de la incumbencia de la Delegación de Trabajo.

Bella Vista y su Ateneo. El pasado día 30 celebró esta Sociedad una reunión general ordinaria para la elección de cargos en la Junta directiva...

Calzados para playa y campo. Muchos modelos. Precios baratísimos.

Bazar Joyería Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

DOS SUCESOS

Arrollada por una bicicleta

En la calle Sor Angela de la Cruz fué arrollada por una bicicleta Manuela Muñoz Santos, de 60 años...

Visitas de alcaldes

Visitó al gobernador, para cumplimentarle, el alcalde de Dos Hermanas, acompañado del secretario.

Reclamaciones de obreros

Una Comisión de obreros municipales de Marchena hizo una visita al gobernador para consignar su protesta contra el despido de que han sido objeto.

Reclamaciones de obreros

Otra, de obreros albañiles de Benacazón, acudió asimismo al Gobierno civil para reclamar contra el despido que les ha comunicado el patrono señor Borrero.

El gobernador comunicó a estos visitantes que el asunto que les llevaba era de la incumbencia de la Delegación de Trabajo.

ESTE NUMERO de El Liberal consta de 8 páginas

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Este número consta de OCHO páginas

# NOTAS REGIONALES

## Concurso nacional de Literatura de 1934

Bases para el mismo:  
Primera. Podrán presentarse a este concurso todos los escritores españoles, hispanoamericanos y filipinos residentes en la Península, Baleares y Canarias, excepto aquellos que hubieren obtenido el premio, otorgado en su totalidad, en el concurso del año anterior.  
Segunda. Este concurso constará de dos temas.  
Tercera. Tema a): Ensayo crítico-biográfico sobre Pedro Berruete.  
Cuarta. Cada autor podrá presentar una sola obra, original e inédita, escrita a máquina, sin que se rechacen las que estuvieran a mano con letra clara.  
Quinta. Se adjudicará un premio de 6.000 pesetas y dos accésits de 1.000 cada uno.  
Sexta. Las obras irán firmadas con un lema, que se reproducirá en un sobre cerrado, en el cual figurará el nombre y la dirección del autor.  
Séptima. El Jurado calificador de este concurso se formará del modo siguiente: Un miembro del Consejo Nacional de Cultura, designado por el mismo; dos académicos de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, que indicará esta entidad, uno de ellos pintor y otro, historiador; un académico de Historia; un crítico de arte, que nominará la Asociación de la Prensa de Madrid.  
Tema b): Primera. Ensayo crítico sobre pintura contemporánea.  
Cada día es más importante la necesidad de procurar autores y aportar esclarecimientos para una orientación estética de nuestra pintura.  
Importa no dejarla demasiado a merced de fluctuaciones ocasionales y transitorias que la desvirtúan y desnaturalizan, con grave retraso de su verdadera y recta evolución. Situaria dentro de un concepto sano, metodológico y tradicional, en la trayectoria hispánica marcada por Goya, quien influyó de manera ostensible y fértil sobre otras escuelas y tendencias extranjeras, que se considera hoy día como uno de los faros estéticos del arte moderno.  
La pintura española de estos últimos tiempos, y más concretamente la sometida a referencias indirectas, está falta de una ponderación didáctica y de un sentido de arraigo nacional de normas puras, donde no se silencian ni se ignoren corrientes y credos ajenos; pero donde se les aquilatan, analicen y demuestren su eficacia o su peligro.  
Conviene, pues, contribuir a una revisión y revalorización de cuanto desde el intelectual y técnicamente desde el confusionalismo trazador a las normas manieristas—sobre nuestra pintura. Estudiar y definir sin dogmatismo ni prejuicio, antes bien con claridad expositiva e ideológica, sencilla y asequible a la cabal comprensión de todos los principios fundamentales y las posibilidades del arte pictórico. Examinar aquella línea dorsal del siglo XIX que empieza en Goya y llega, con los albores del siglo XX, hasta Zuloaga, y en la que se marcan personalmente de tan singular relieve como Eduardo Rosales y Joaquín Sorolla.  
Atender a la significación y oportunidad adecuadas a los diferentes estilos y modos estéticos, que a través de sucesivas aspiraciones renovadoras no conducían, después de todo, sino a una mayor consolidación de las leyes eternas. Porque la técnica, los gustos, espontáneos o artificiales, pueden cambiar, y desde luego cambian, así como la predilección por los temas picturales, según las épocas, costumbres y lógicos avances de la vida; pero el espíritu racional, el conjunto de las ideas, energías y sentimientos de un país como el nuestro, tan ricamente definido en la historia, siempre persiste.  
Cuando se le reniega, se le desatiende o se le olvida surge la decadencia, la falta de personalidad colectiva, que es la negación de un arte estéril para expresar la sensibilidad y la inteligencia nacionales.  
A este propósito responde la convocatoria del presente concurso de Literatura, en el que se otorgará el premio nacional de 1934 a la mejor obra que desarrolle un estudio de orientación estética de la pintura española contemporánea, en relación con las tendencias artísticas universales y necesidad de una reintegración netamente hispánica que reanude la sana y fuerte tradición nacional.  
Segunda. Cada autor podrá presentar una sola obra, original e inédita, escrita a máquina, sin que se rechacen las que vengan escritas a mano con letra clara.  
Tercera. Se adjudicará un premio de 6.000 pesetas y tres accésits de 1.000 cada uno.  
Cuarta. Las obras irán firmadas con un lema, que se reproducirá en un sobre cerrado, en el cual figurará el nombre y la dirección del autor.  
Quinta. El Jurado calificador de este concurso se formará del modo siguiente: Un miembro del Consejo Nacional de Cultura, designado por el mismo; dos académicos de Bellas Artes, que indicará esta entidad, uno de ellos pintor y otro, historiador; un académico de Historia; un crítico de arte, que nominará la Asociación de la Prensa de Madrid.  
Tema b): Primera. Ensayo crítico sobre pintura contemporánea.  
Cada día es más importante la necesidad de procurar autores y aportar esclarecimientos para una orientación estética de nuestra pintura.  
Importa no dejarla demasiado a merced de fluctuaciones ocasionales y transitorias que la desvirtúan y desnaturalizan, con grave retraso de su verdadera y recta evolución. Situaria dentro de un concepto sano, metodológico y tradicional, en la trayectoria hispánica marcada por Goya, quien influyó de manera ostensible y fértil sobre otras escuelas y tendencias extranjeras, que se considera hoy día como uno de los faros estéticos del arte moderno.  
La pintura española de estos últimos tiempos, y más concretamente la sometida a referencias indirectas, está falta de una ponderación didáctica y de un sentido de arraigo nacional de normas puras, donde no se silencian ni se ignoren corrientes y credos ajenos; pero donde se les aquilatan, analicen y demuestren su eficacia o su peligro.  
Conviene, pues, contribuir a una revisión y revalorización de cuanto desde el intelectual y técnicamente desde el confusionalismo trazador a las normas manieristas—sobre nuestra pintura. Estudiar y definir sin dogmatismo ni prejuicio, antes bien con claridad expositiva e ideológica, sencilla y asequible a la cabal comprensión de todos los principios fundamentales y las posibilidades del arte pictórico. Examinar aquella línea dorsal del siglo XIX que empieza en Goya y llega, con los albores del siglo XX, hasta Zuloaga, y en la que se marcan personalmente de tan singular relieve como Eduardo Rosales y Joaquín Sorolla.  
Atender a la significación y oportunidad adecuadas a los diferentes estilos y modos estéticos, que a través de sucesivas aspiraciones renovadoras no conducían, después de todo, sino a una mayor consolidación de las leyes eternas. Porque la técnica, los gustos, espontáneos o artificiales, pueden cambiar, y desde luego cambian, así como la predilección por los temas picturales, según las épocas, costumbres y lógicos avances de la vida; pero el espíritu racional, el conjunto de las ideas, energías y sentimientos de un país como el nuestro, tan ricamente definido en la historia, siempre persiste.

### UTRERA

#### Velada teatral

El pasado domingo se celebró en la Sociedad Cultural Los Amigos del Arte una velada teatral, representándose por el cuadro artístico la hermosa comedia de Linares Rivas, «Camino adelante», en la que merecieron nutridos aplausos las señoritas Ana M. Pérez, María Luna, Carmen Cuevas, M. Jesús Fernández y Mercedes Rodríguez, así como los señores Granja, Correda, Jiménez, Cunto, Paque, Linares y Cerdera.  
A continuación se puso en escena el entremés de Ramos Martín «Ni contigo, ni sin ti» muy bien interpretado por las señoritas Luna y Cuevas y el señor Correda.  
El numeroso público que asistió a la velada, que llenaba en absoluto al local de dicha Sociedad, salió muy complacido, felicitando, por la esmerada representación, a los componentes del cuadro artístico.

Para el próximo domingo, el cuadro lírico que dirigen los señores Pastor y Soto deleitará a los socios de tan simpática Sociedad con una velada verdaderamente interesante. En ella, entre otros variados y numerosos números se dará a conocer el himno de honor de la Sociedad, letra de Paco Pastor, música de Julio Soto, que es, sobre todo en la parte musical, una partitura muy bonita, por la que auguramos un éxito al joven músico.  
En el campo de la Sociedad Cultural continúan el equipo propietario del terreno y el notable «team» sevillano Triaca F. C.  
Muy bien por los visitantes del «trío defensivo» y los medios, que actúan discretamente la delantera.  
Por los locales fracasó rotundamente la delantera, en la que sólo Vega, de extremo y después de interior, hizo algo. Ramón sigue sin querer apretarse, teniendo tan excelentes condiciones de jugador.  
La línea media local dio un partido formidable. Mantuvo todas las avanzadas del rápido conjunto triaqueño y sirvió constantemente a sus pocos afortunados delanteros. En nombre del presidente del Triaca transmitimos la felicitación que para Antúnez, Pacheco y Molina les envía el simpático Club sevillano.  
Bien López en la puerta y segura la defensa.  
Se jugó correctamente y el público aplaudió a todos los jugadores.  
El partido fue ganado por el Triaca por un tanto a cero.  
El capitán de los visitantes hizo entrega al de la Cultural, Menolo Burgos, de un hermoso ramo de flores. Después del partido, y en el local de la Sociedad, fueron agasajados debidamente los muchachos del Triaca, que merecieron encantados del público y de las atenciones recibidas, a las que se hicieron merecedores por su correctísima actuación.  
El domingo próximo podrán los aficionados aplaudir como se merecen a uno de los héroes de Italia. Campanal jugará en un combinado que ha de contender con la Sociedad Cultural, y en el que se alinearán Migren, Alázar, el «ermitaño» sevillista, y otros no menos buenos elementos. El partido será arbitrado por Torrónieguí, de poder trasladarse en esa fecha.

Existe gran expectación ante este partido, en el que todos los aficionados se proponen hacer a Campanal el recibimiento que se merece.  
—Por nuestra información sobre la plaza de Abastos, recibimos felicitaciones de los industriales del mercado, ya que consideran muy necesarias las obras que allí deben hacerse.—Castillo.

### FUENTES DE ANDALUCÍA

El pasado día 25 dejó de existir doña Ana Aguilera Conde, esposa del conserje del Círculo La Amistad, don Francisco Rodríguez Gamero, y madre del agente comercial don José Rodríguez Aguilar.  
En transporte de su cadáver, verificado en la mañana del 26, constituyó una gran manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías que gozó en vida la finada y que goza toda su familia.  
Descanse en paz y reciban su viudo, hijo, hermana y nietos, nuestro más sentido pésame.  
—En Málaga, su tierra natal, falleció el pasado día 27 doña Enriqueta Duque, madre del factor de esta estación don Antonio Jiménez.  
Al conocerse en ésta la noticia de su fallecimiento ha causado gran pesar en sus numerosas amistades. Reciben nuestro buen amigo don Antonio y su esposa nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.  
—Han firmado el contrato de espasales la simpática señorita Carlota Gamero con nuestro buen amigo don Antonio Navarro. El acto se celebró en la noche del pasado día 29, onomástica del padre de la novia, organizándose una gran fiesta que duró hasta altas horas de la madrugada, saliendo los invitados muy satisfechos de las atenciones recibidas de los señores de Gamero y los novios. La boda ha sido fijada para el próximo mes de Agosto.  
Con objeto de asistir a la toma de dichos vino de Sevilla el hermano de la novia, don Pedro Gamero, y de Palma del Río la familia de la novia.—Corresponsal.

### Notas políticas

Después de la escisión ocurrida en el seno del partido radical, no podía por menos que hacerse repercutir en esta población, donde dicha entidad política cuenta con muchísimos afiliados.  
A su debido tiempo dimos cuenta de la reunión del pleno del Comité, donde se marcaron las diferentes trayectorias a seguir por los más caracterizados en el seno de la Casa Radical.  
Surgida la separación de los dos núcleos republicanos, cada fracción organiza sus fuerzas con sus elementos propios.  
Los que siguen incondicionalmente al postulado del señor Lerroux tienen ya local aparte y nombrado su Comité, cuya lista nos han facilitado:  
Presidente, don José Carvajal y Viana Cárdenas; vicepresidente, don Manuel Fierro Izquierdo; tesorero, don Manuel Oliva Cala; secretario, don Alfredo Martí; vocales: don David Hernández, don Alberto Cramuzán, don Sebastián Morón, don Manuel García, don Ignacio León, don José Cabello y don Sebastián Muñoz.  
El espíritu que anima a esta agrupación política es de franco entusiasmo por la causa y de severa disciplina a los postulados del señor Lerroux.

### Fútbol

El pasado día 1 se enfrentaron los equipos Dos Hermanas y Morón F. C. A los diez minutos de juego el Morón tenía tres tantos a su favor contra cero. A los pocos minutos más

vuelve a marcar el Morón y éste adoja en juego para que el Dos Hermanas se anime. Los visitantes le gan a chutar varias veces sin resultado favorable. En una parada resultó lesionado de consideración en una rodilla Méndez, portero del Morón; no obstante sigue en su puesto hasta terminar el primer tiempo.  
En la segunda parte lo sustituye el antiguo guardameta Cuevas, que es recibido con una enorme ovación. Como los moronenses querían dar ocasión a sus adversarios, Cuevas se le ce parando; pero no pudo evitar que los chicos del Dos Hermanas hicieran el tanto llamado de honor, terminando el partido Morón, cinco; Dos Hermanas, uno.—Corresponsal.

### PUERTO DE SANTA MARÍA

Para pasar el verano en ésta han venido de Madrid la señora doña Rafaela Sancho, viuda de Jiménez, y sus hijos los señores de Jiménez Sancho (don Ernesto).  
También de la misma capital ha venido con el mismo objeto don Alfredo Boatello Campos.  
—Se encuentra en ésta, procedente de Canarias, donde reside, y para pasar una temporada, nuestro querido amigo don Juan de Mata Galarrza y López de Tejada.  
—Ha sufrido un accidente, fracturándose la tibia de la pierna derecha, nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Mariano Gutiérrez y González.  
Lamento el accidente y le deseo el más rápido restablecimiento.  
—Marchó a Sevilla don Manuel Terrán Rodríguez, acompañado de su hijo don Víctor.  
A Barcelona la distinguida señora de Ovíllo y Sancho (don José).  
—Ha fallecido doña María Benítez Ruiz, esposa que fue de don José Pérez López. Envío el más sentido pésame a la familia de la finada.  
—Ha sido bautizada en la Piedad una niña dada a luz por la esposa del acreditado industrial don Salvador Rodríguez Míguez.  
Recibió la recién nacida los nombres de Delia María Josefa Salvadora de la Santísima Trinidad y fue apadrinada por los señores don José García Sánchez y su esposa, representados por los tíos paternos don Manuel Rodríguez Miguez y su esposa.  
—Ha sido relevado el destacamento de Infantería que monta el servicio de la prisión central. Lo mandaba el teniente don Juan Llaño Castro.—Carratalá.

### ALMADEN DE LA PLATA

Ha quedado constituido el Comité local del partido agrario español, bajo la siguiente forma:  
Presidentes honorarios don José Martínez de Velasco, don José Huesca Rubio y don Francisco Escudero Verdún.  
Presidente efectivo, don Manuel Rincón Huerto.  
Vicepresidentes, don Marcial Márquez Gómez y don Daniel Garzón Alonso.  
Secretario general, don Manuel Navarro Ortiz.  
Vicesecretarios, don José Arroyo Infantes y don Timoteo Rivas Rodríguez.  
Tesorero, don Roque Marín García.  
Vicesorero, don Antonio Arroyo Huerto.  
Contador, don Marcos Romero Ortiz.  
Vicecontador, don Enrique Riera Ortiz.  
Bibliotecario, don Teodoro Soto Ortiz.  
Vocales: don Antonio Márquez Gómez, don Tomás Méndez Boza, don Joaquín Boza Algorta y don Lorenzo Castro Muñoz.

### BOLLULLOS DE LA MITACION

Se adoptaron otros acuerdos relacionados con la propaganda del partido y se dirigieron telegramas de felicitación a los jefes nacional y provincial.  
Regresó de Madrid, después de pasar una larga temporada en la capital de la República, nuestro distinguido amigo el facultativo titular de esta población, don José María Gutiérrez Pérez.  
Sea bien venido.  
—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la joven señora de nuestro distinguido vecino el culto abogado don Manuel de la Mata y Ortigosa. La recién nacida es nieta por línea materna, del que fué pundonoroso general de Artillería don Luis Riquelme Caso.  
Tanto la madre como la recién nacida gozan de un perfecto estado de salud.  
—Tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo de Coria del Río, don Manuel Álvarez Díaz.  
—También estuvo en ésta el teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Borges Fe, que hace algunos años residió en ésta.  
—En el teatro de verano de esta población ha actuado la compañía de comedias de la que es primera actriz doña María Revert, obteniendo un lisonjero éxito.—Corresponsal.

### CABUL

En la casa número 26 de la calle Benjumeda, domicilio del dentista don Leonardo Torres Jimeno, se cometió anoche en su ausencia un robo de alhajas por valor de 15.000 pesetas.  
Los «caacos», después de abrir los dos los muebles, algunos de ellos con palanqueta, se dieron a la fuga.  
—También anoche se han cometido otros dos robos: uno de prendas de vestir, propiedad del maestro nacional don Manuel del Barrio de la Vega, domiciliado en calle Zaragoza número 9; y el otro de alhajas y ropas a don Tomás Aníbal Gal domado en Duque de la Victoria número 12.  
—Antonio Baro Vaca (a) «Maquico» fué detenido por haber intentado apunalar por la espalda a guardia municipal Juan Pérez Ventura, porque éste recientemente le detuvo por su intervención en el robo de una alhaja.  
—Cuando pasaba por los muelles del puerto fué acometido de un accidente el anciano Manuel Moreno Macía, de sesenta y seis años, falleciendo momentos después.  
—En la Avenida Cayetano del Toro se apeó de un autobús el marcha José Ruiz Gallardo, de veintiocho años, el cual sufrió una caída, resultando lesionado.  
Conducido a la casa de socorro del distrito se le apreciaron diversas lesiones, incluso la fractura de la clavícula izquierda, por su tercer medio.  
—Ha producido excelente impresión el cartel de la corrida de la Prensa, que se celebrará el próximo día 15, en que reaparecerá Ignacio Sánchez Mejía, que a alternaba con Niño de la Palma y Pepe Gallardo en la lidia de seis toros ac Domecq.  
—Han salido para el Campo de Gibraltar el presidente de la Junta provincial de Reforma Agraria don Joaquín Gil Salas, y el secretario de la misma, don José de Barreras, en representación de dicho organismo, para tomar posesión, en nombre del Instituto del ramo, de quinientos hectáreas que destrazarán todas las cerraduras—dijo—; el barón, al volver a su habitación, se apercebró; no puede acusarse a nadie más que a mí, porque sólo yo tenía el derecho de entrar en su aposento, y si no escapara, me detendrían por ladrón.  
—Pero yo te salvaré—dijo— la joven en un arranque de generosidad—, me acusaré a mí misma—. No, no quiero que tú te sacrifices.  
—Pero entonces perderá usted a Luciano—murmuró el Pilette con ahogado acento.  
—Rafaela incluyó la cabeza.  
—No; a mí precio lo quiero salvar—decía.  
—Pero, ahora, qué? El daño ya está hecho. Déjeme escapar, Rafaela: yo la aseguro que nadie me pondrá la mano encima y si acaso...  
—¿Qué?  
—Si acaso me prendieran por ladrón, desquide usted, señorita; no confesé nunca la verdad.  
Rafaela tomó al joven una mano.  
—Ni Luciano ni yo permitiremos que te acusen—dijo conmovida.  
—Por favor, señorita; no diga usted nada, ni siquiera al señor Luciano; que si yo me hiciera ladrón... no fué por él.  
—Luego fué por mí, ¿verdad?  
—¡Oh! Mi buen amigo! No olvidaré nunca cuanto has hecho por mí, y ten la seguridad de que si alguien se atreviera a acusarte, te defenderé.  
El Pilette juntó las manos en actitud de súplica.  
—No—dijo—, no; con que usted está persuadida de mi inocencia, basta; pero ahora sepárense y podrán buscarnos y haber menester de usted.

## Sacos

Nuevos y usados de todas clases para cereales.  
JUAN ESCALERA, San Jorge, 23 (Triana), Sevilla. Teléfono 22.162.

## Aluminio puro

Visiten la Casa del Aluminio Lineros, 10

durante todo este mes, donde encontrarán rebajados todos los artículos de cocina. Baterías completas en aluminio y porcelana marrón, azul y grana.

### PROPAGANDA

Cuatro vasos finos para agua, una peseta. Platos Cartuja, blancos y hondos, gran calidad, docena, 5'50. Juego portiers dorado, desde 4'50. Idem idem niquelados, desde 6'50. Cucharas mesa, alpaca primera, seis, 4'50. Cucharitas café ídem ídem, 2'75. Taza desayuno, blanca, con plato, 0'50. Idem ídem decorada, con plato, 0'75. Neveras, a 50, 100 y 25 pesetas. Y otros muchos artículos de cocina y comedor a precios sumamente económicos. No lo olviden!

## La Casa del Aluminio Lineros, 10 Sevilla

EL LIBERAL Sevilla

FOLLETIN núm. 101

## CAROLINA INVERNIZIO

# Los Misterios de María La Roja

## EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Mauca - Mallorca, 166 - Barcelona

### CAPITULO LII

#### COG DA EN EL LAZO

Rafaela había ido a paseo, en coche, en compañía de su padre y de Gilda. La joven había procurado mostrarse alegre, admirar los coches con los cuales se cruzaban, sonreír a las palabras del barón; pero en el fondo del alma sentía un ansia cruel, un miedo terrible. ¿Habrá conseguido el Pilette apoderarse de los documentos de Luciano? ¿No le habrían descubierto, ni corrido riesgo alguno?  
La emoción tenía casi palenturrienta a la joven; pero con las mejillas sonrosadas y los ojos ardientes estaba hermosísima. El barón no la vio nunca tan bella como aquel día.  
—Trastornará la cabeza a muchos—pensaba—; yo mismo creo que la perderé.  
De regreso a la elegante villa, mientras se apeaban del coche, una viejecita bastante limpia se acercó tímidamente a Rafaela pidiendo una limosna.  
La joven, ruborizada, dirigió una mirada al barón, y éste echó mano al bolsillo del chaleco para sacar el portamonedas.  
Mientras, la vieja pareció que tambaleaba. Rafaela lo advirtió y se apresuró a conmovida a sostenerla. Y entonces sintió la toaca mano de la vieja apoyarse en la suya y entregarla una cartita.  
Rafaela, atontada, iba a dejarla caer; pero la vieja le dirigió una mirada tan suplicante, que la joven se apresuró a guardar el papel en el bolsillo de su gabán.  
Esto duró lo que un rayo; y a

Gilda, que seguía en el coche esperando que fueran a sacarla, ni el barón, ocupado en buscar el dinero para dar una limosna a la vieja, se dieron cuenta de nada.  
—Tenga usted, buena mujer—dijo el barón, echando una moneda de diez liras a la viejecita.  
—¡Gracias, caballero, y que Dios le asista en unión de toda su familia!  
Y cambiando con Rafaela otra mirada, la viejecita se acercó a otro coche que estaba pasando a poca distancia.  
Rafaela, impaciente por conocer el contenido de la carta, atravesó la primera al jardín para subir la escalinata que conducía a la puerta de la casa; pero al volver maquinalmente la mirada al pabellón, le pareció ver como una sombra que le decía se acercó a ella.  
Rafaela dirigió rápidamente una mirada en torno suyo. Nadie se fijaba en ella. La doncella y los criados habían acudido al coche para ayudar a Gilda a bajar de él y trasportarla a casa.  
El barón acariciaba satisfecho sus caballos Rafaela tenía, pues, todo el tiempo necesario. Se plantó de un salto en el pabellón, y apenas hubo entrado en él, quedó sorprendida y admirada viendo al Pilette delante de ella, con el rostro descompuesto, desgrenada la cabeza y ensangrentados los dedos.  
—Tenga usted, Rafaela—dijo— entregándole un paquete de documentos... he cumplido mi promesa... ahora me conviene huir...  
—¿Huir...? ¿Por qué?  
—Preguntó la joven sorprendida, mientras se apresuraba a ocultar en su seno el precioso paquete.  
La turbación del Pilette fué en aumento.  
—Para apoderarme de esos docu-

mentos... he tenido que destruir todas las cerraduras—dijo—; el barón, al volver a su habitación, se apercebró; no puede acusarse a nadie más que a mí, porque sólo yo tenía el derecho de entrar en su aposento, y si no escapara, me detendrían por ladrón.  
—Pero yo te salvaré—dijo— la joven en un arranque de generosidad—, me acusaré a mí misma—. No, no quiero que tú te sacrifices.  
—Pero entonces perderá usted a Luciano—murmuró el Pilette con ahogado acento.  
—Rafaela incluyó la cabeza.  
—No; a mí precio lo quiero salvar—decía.  
—Pero, ahora, qué? El daño ya está hecho. Déjeme escapar, Rafaela: yo la aseguro que nadie me pondrá la mano encima y si acaso...  
—¿Qué?  
—Si acaso me prendieran por ladrón, desquide usted, señorita; no confesé nunca la verdad.  
Rafaela tomó al joven una mano.  
—Ni Luciano ni yo permitiremos que te acusen—dijo conmovida.  
—Por favor, señorita; no diga usted nada, ni siquiera al señor Luciano; que si yo me hiciera ladrón... no fué por él.  
—Luego fué por mí, ¿verdad?  
—¡Oh! Mi buen amigo! No olvidaré nunca cuanto has hecho por mí, y ten la seguridad de que si alguien se atreviera a acusarte, te defenderé.  
El Pilette juntó las manos en actitud de súplica.  
—No—dijo—, no; con que usted está persuadida de mi inocencia, basta; pero ahora sepárense y podrán buscarnos y haber menester de usted.

—Tienes razón... me voy; pero antes dime si necesitas dinero.  
El Pilette se sonrojó.  
—No—dijo moviendo la cabeza,—por que no abrigó el propósito de salir de Florencia. Nos veremos, Rafaela, y no dejaré de velar por usted.  
Rafaela le tendió las manos con un movimiento tan afectuoso y espontáneo, que el Pilette sintió que las lágrimas se le venían a los ojos. Su corazón largo tiempo oprimido se dilató, y dejándose caer a los pies de la joven, la besó con respeto una punta de la falda.  
El candor de Rafaela no se sintió molestado por ello.  
—Levántate—dijo con celestial sonrisa—, me has hecho concebir la esperanza de que nos volveremos a ver... y esto me consuela un tanto, porque siento la necesidad de verte aún para recompensarte por cuanto has hecho por mí.  
—En este instante me considero bastante recompensado—exclamó el joven con entusiasmo—; pero veo que la entretengo, y cada minuto puede serla perjudicial... ¡Adiós, pues... adiós!  
—No... hasta la vista, amigo mío; no te olvidaré jamás.  
Y sin decir otra palabra, Rafaela salió precipitadamente por el pabellón; echó a correr por el sendero que conducía a la escalera; la subió sin respirar y llegó a su habitación sin encontrar a la doncella.  
—¿Cómo es—dijo la joven—que la doncella no está aquí aguardándome? Más vale así... ¡Ah...! Estos documentos que concierne a Luciano los guardaré en mi seno hasta que pueda entregárselos a él... estarán más seguros. ¡Cómo tiemblo! Pero, no es sólo por mí, sino por el pobre Pilette, que me

en el palacio, y todos sus criados la verán. ¿Cómo explicaría usted luego su desaparición?  
—Nos abstendremos de explicarla—dijo Leonia, que consideró inútil hacer visitar al enano el resto del escondrijo, y reanudó el camino de su aposento.  
El enano la siguió; se cerró la puerta a mi terrosa y el tapiz siguió cayendo su sitio.  
—Rafaela ha de creer que va a casa de Luciano.  
—Perfectamente.  
—El criado que le llevará la carta la conducirá aquí mismo; ella no conoce en absoluto ni palacio.  
—¿Y luego?  
—Luego, cuando se encuentre sola en mi habitación, usted se le aparecerá como su salvador.  
—¿Su salvador?  
—Naturalmente... La dirá usted que la tenderon un lazo en casa de Luciano y la exhortará a huir con usted. Ella indignamente le creerá; entonces la llevará usted por la puerta secreta a uno de aquellos escondrijos, la dirá que hay que pasar la noche allí, y cuando esté en su poder...

—¡Ja! ¡ja! comprendo—dijo el enano frotándose las manos.  
Los ojos de Leonia brillaron triunfantes.  
—Una vez en su poder, yo le facilitaré los medios para conducirle lejos de Florencia. Tenga la seguridad de que no ha de faltarle dinero.  
—No es sólo el dinero lo que me obligará a seguir sus consejos, ni es usted tampoco, bella condesa; los seguiré porque amo a Rafaela y la quiero a toda costa... Por otra parte, como ya he dicho, odio a Luciano, a su Luciano de usted, que fué la causa de todas mis desgracias. Cuando niño, me robó el cariño de mi madre; cuando joven, me robó la única mujer que adoré. ¡Ah! tengo sed, mucha sed de vengarme de él.  
En aquel momento se dejaba dominar tanto por el odio, que casi dejaba escapar su secreto...

sacrificó su honor; tengo confianza en él... ¡Ah!  
Rafaela lanzó esta exclamación mientras ponía la mano en el bolsillo del gabán, donde guardó la carta que la vieja le entregó.  
—¿De quién será esta carta?—dijo palpitando.  
Una vez la hubo abierto, vio que contenía pocas líneas; pero su mirada se había fijado ya en la firma, y ésta la hizo palidecer.  
—¡Luciano! ¡Esta carta es de él! ¿Qué querrá de mí?  
Y llevó con ansia siempre creciente...

**NO MAS CANAS**  
**CABELLINA ESPINAR**  
Venta: Droguerías y perfumerías.  
Depositarío exclusivo:  
JOSE BERNALDEZ Encarnación 12

Este número consta de OCHO páginas

# INFORMACION GENERAL

## LA SITUACION POLITICA DESPUES DEL CIERRE DE LAS CORTES

### En el Consejo de ministros de esta mañana se abordó el tema de la labor presupuestaria á base de una nueva reducción de gastos

### En Bélgica el Gobierno ha solicitado de la Cámara la concesión de poderes especiales por un plazo de tres meses.—En el Japón el emperador ha encargado al almirante Keiske de formar Gobierno.—En Alemania Hitler se entrevista con el mariscal Hindenburg, y von Papen continuará de vicecanciller.

## MADRID

### EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5.—Por la mañana se reunió en el Palacio Nacional el Consejo de ministros. La reunión terminó a la una y media de la tarde. A la salida, el presidente, señor Samper, hizo las siguientes manifestaciones:

—Nos hemos ocupado de la labor preparatoria de los presupuestos. En el próximo Consejo, el ministro de Hacienda traerá el criterio á seguir.

Todas las semanas añadiremos al examen del presupuesto sobre la base natural de la reducción de todos los gastos en lo cual, por cierto, el Presidente de la República ha dado un magnífico ejemplo, puesto que de la Presidencia de la República se ha economizado un millón de pesetas.

Examinaremos también—siguió diciendo—cuál es el déficit efectivo del presupuesto, que ha de ser seguramente distinto y menor que el inicial que se consigna en la ley aprobada, porque hay siempre una diferencia en las pagas y en la liquidación total de las cifras de la ley económica.

Otro asunto importante, del que según el señor Samper se ocupó el Consejo, fué el proyecto de reorganización de la Administración Local.

Por último, dijo que se había esbozado un plan de educación nacional con amplio sentido moderno, de curso estudio y desarrollo ha quedado encargado el ministro de Instrucción Pública.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente

### NOTA OFICIOSA

A las doce de esta mañana se han reunido los ministros en Consejo en el Palacio de Oriente, bajo la presidencia del jefe del Estado. El señor Samper hizo un acostumbrado discurso sobre política nacional e internacional, glorificando especialmente los últimos sucesos acaecidos en Alemania.

Después el jefe del Gobierno sometió á la firma de S. E. diferentes decretos.

Antes, los ministros se habían reunido en Consejo, cambiando impresiones sobre los últimos sucesos políticos y sobre la labor á realizar durante el período de vacaciones parlamentarias que se inaugura.

Con referencia á esto último, se deliberó largamente, acordándose, entre otras cosas, intensificar la actuación ministerial con vista á un interés funcionalismo del Gobierno, especialmente en la confección de los próximos presupuestos, que el Gabinete quiere que á todo trance respondan á los imperativos de la hora en curso y á las normas de sobriedad y prudencia que las posibilidades de nuestra economía nacional demandan.

Acto seguido se despacharon algunos asuntos, aprobándose, entre otros, un proyecto de decreto de la Presidencia delimitando las funciones entre la inspección de Trabajo y el Cuerpo de ingenieros industriales en las industrias fabriles ó de transformación.

El próximo Consejo será el martes próximo.

### SE COMENTA LA ESCASA VOTACION OBTENIDA POR EL GOBIERNO Y LA SITUACION DELICADA EN QUE SE ENCUENTRA

Madrid 5.—En la Cámara fué objeto de muchísimos comentarios la votación escaseada que había obtenido el Gobierno. Se dió el caso de que no eran solamente los diputados de la oposición los que emitían sus juicios desfavorables para el Ministerio. Muchos de la mayoría, tanto de la Ceda como de los agrarios, reconocían que el Gobierno se encontraba en una situación delicadísima y mucho más al evidenciarse por el resultado numérico de la votación la falta de apoyo parlamentario en que se encuentra.

Crecido número de diputados de la Ceda y agrarios se salieron del salón en el instante de votarse la confianza al Gobierno.

### MANIFESTACIONES DEL SR. ALBA

Madrid 5.—Depués de la sesión el presidente de las Cortes recibió á los periodistas, diciéndoles:

—Ahora ya vamos á descansar y, por consiguiente, no les puedo dar á ustedes el orden del día. Queda pendiente un dictamen de la Comisión de Estado sobre el proyecto de ley aprobado el acuerdo firmado en Berlín el 18 de Febrero de 1933, referente al Convenio de Ginebra.

tamen de la Comisión de Estado sobre el proyecto de ley aprobando la adhesión de España al Convenio internacional de navegación aérea y el apoyo de una proposición de ley del señor Palanca, proponiendo una adición al artículo cuarto de la base séptima de la coordinación sanitaria.

—Tiene algo pensado acerca de cuándo habrá de reunirse la Diputación permanente?

—No hay nada pensado de eso todavía, y como no entenderán ustedes el caso es prematuro. Ahora vamos á descansar lo más que se pueda y luego se verá cómo se va desarrollando el trabajo que se presenta.

### EL SUCESO DE NOCHE EN LA PUERTA DEL SOL

Madrid 5.—Anoche un grupo numeroso de campesinos exaltados que recorrió á pie la distancia que les separa de la puerta de la cárcel á la de la aldea de su residencia, bajaron por la calle de Alcalá hacia la Puerta del Sol. El público que ocupaba las terrazas de los cafés los ovacionó y los campesinos, sin pensarlo, se vieron convertidos en cabeza de una manifestación que desembocó en la Puerta del Sol.

Aquí se les sumó más público y del ministerio salieron los guardias de Asalto, que fueron recibidos con manifestaciones hostiles.

Los guardias disolvieron á los manifestantes.

### HASTA EL PROXIMO MARTES NO HABRA CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5.—Los ministros acordaron no celebrar el próximo Consejo hasta el martes, ignorándose si los sucesivos en la Presidencia del Consejo serán por la mañana ó por la tarde.

Al ministro de Agricultura le preguntaron los periodistas sobre la dimisión del subsecretario, señor Alvarez Mendizábal.

Contestó que él no sabía nada.

### SE DICE QUE EL SEÑOR SBERT HA LLEGADO A MADRID PARA TRATAR DEL PLEITO DE CATALUÑA

Madrid 5.—Se dijo anoche que el señor Sbert había llegado á Madrid llamado por determinadas personas para tratar del pleito de Cataluña. No pudimos comprobar la presencia del señor Sbert en Madrid; pero á pesar de eso se nos insistió en la noticia, que recogemos á título de rumor.

### SE FACILITAN MEDIOS ECONOMICOS Y BILLETES FERROVIARIOS A LOS CAMPESINOS QUE REGRESAN A BADAJOZ

Madrid 5.—El ministro de la Gobernación dijo á los periodistas que á requerimientos de los diputados socialistas señor Lamonedá y Margarita Nelken, había dado orden, tanto al director general de Prisiones como al subsecretario de la Gobernación, para que facilitasen medios económicos y billetes de ferrocarril á los 175 campesinos que desde el penal de Burgos se deben trasladar á Badajoz.

### LLEGADA DE UN PERIODISTA MEJICANO QUE TRAE UNA MISION ESPECIAL SOBRE EL PROXIMO VUELO TRASOCEANICO DEL AVION «BARBERAN Y COLLAR»

Madrid 5.—Se encuentra en esta capital don Rafael Solana, redactor jefe de la sección cablergráfica de «El Universal», el gran diario de la ciudad de Méjico, y también crítico taurino de aquella importante publicación.

El viaje del señor Solana obedece al desempeño de una misión especial de su periódico relacionada con el vuelo que deberán efectuar en fecha próxima los aviadores mejicanos Sarabia y Cortés en el avión «Barberán y Collar».

El señor Solana es portador de un telegrama que envían los periódicos de Méjico como saludo fraternal á sus compañeros de España, el cual será entregado al presidente de la Asociación de la Prensa en un acto sencillo que con este motivo será organizado.

### UNAS MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO SOBRE EL DEBATE POLITICO DE AYER

Madrid 5.—Al dar comienzo la votación de la proposición de confianza, el jefe del Gobierno salió durante unos momentos á los pasillos de la Cámara. Los periodistas que allí se encontraban conversaron con el señor Samper, y á preguntas que le formularon, dijo que se hallaba muy satisfecho del tono en que en general se había desarrollado el debate. Salvo el incidente personal que hubo cuando pronunciaba su discurso el señor Gil Robles y que ha sido lamentable, la tónica general con que se ha llevado la discusión ha resultado muy superior á las esperanzas que yo tenía respecto á su proceso. No ha habido rasgadura de vestiduras ni exasperaciones.

—¿Qué le ha parecido el discurso del señor Gil Robles?

—Sencillamente admirable. Hay discursos que tienen que aplaudirse y que aplauden hasta por emoción estética.

—¿Y respecto á la alusión hecha por el señor Martínez Barrio en su discurso?

—Sobre este punto concreto me han de permitir ustedes que me abstenga de opinar. Sólo digo que me ha parecido que el señor Martínez Barrio estaba muy afectado.

Dijo luego el señor Samper que hoy se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado y que desde la próxima semana en los Consejos que se celebren se comenzará á trabajar en la confección de los presupuestos, que presentará el Gobierno cuando se reanuden las Cortes.

### DE LO OCURRIDO EN ALEMANIA

Unos comentarios de «El Liberal»

Madrid 5.—«El Liberal» publica lo siguiente:

«La opinión parece unánime en que lo ocurrido en Alemania es algo que excede con mucho á lo que puede ser permitido á los Gobiernos de los pueblos que disponen libremente de sus destinos.

So pretexto de reprimir un movimiento contra el Gobierno constituido, se han cometido al amparo del Poder verdaderos asesinatos.

Lo que se escribió con coacción de la guerra europea denunciando crímenes perpetrados con los prisioneros levantó al mundo contra Alemania.

Esto de la llamada «represión» en los pasados días es de la misma categoría; pero hasta ahora no se ha «levantado» nadie. ¿Es que no hay solidaridad humana en Europa y América? ¿Es que el derecho de gentes es una de las mentiras convencionales de la civilización de nuestro tiempo?

Horroriza pensar que un pueblo de esa naturaleza pueda tener Gobiernos de esa índole.

Nadie puede disponer libremente de sus destinos cuando utiliza el asesinato como instrumento de gobierno.»

### POR APLAUDIR AL SR. MARTINEZ BARRIO ES DESTITUIDO EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

Madrid 5.—En los pasillos de la Cámara se comentó que el subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, aplaudió entusiásticamente al señor Martínez Barrio.

Los periodistas preguntaron á una personalidad radical, quien dijo que, en efecto, cuando aplaudía el señor Mendizábal lo observaron los ministros, y algún diputado radical que estaba detrás del banco azul dijo al presidente del Consejo:

—¿No ve usted cómo se lauda el subsecretario de Agricultura?

—¿Cómo el subsecretario? Querrá usted decir el ex subsecretario.

Después se supo que el señor Mendizábal había sido destituido.

### LAS DISPOSICIONES OFICIALES

Ministerio de Estado.—Ley ratificando el convenio relativo á la protección de los trabajadores ocupados en la carga y descarga de los buques contra los accidentes.

Ministerio de Hacienda.—Ley concediendo un crédito extraordinario de 117.576,75 pesetas al vigente presupuesto del ministerio de Comunicaciones con destino á satisfacer el importe de las horas extraordinarias devengadas por el personal de Correos durante el mes de Diciembre de 1932.

Ministerio de Instrucción Pública.—Ley concediendo un crédito extraordinario de 390.493,15 pesetas al vigente presupuesto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes para pago de asignaciones de residencia de Agosto á Diciembre de 1933 al personal docente y administrativo dependiente de este ministerio, destinado en Canarias y Norte de Africa.

Ministerio de Justicia.—Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Sevilla á don Antonio Astola Guardiola, magistrado de la Océrida.

Idem presidente de la Audiencia provincial de Jaén á don José Mirra Casas, presidente de la provincial de Sevilla.

### LA ODISEA DE UNOS GRUPOS CAMPESINOS QUE DEL PENAL DE BURGOS REGRESAN A BADAJOZ

Madrid 5.—Por las calles de Madrid vienen circulando estos días grupos de campesinos que regresan á sus pueblos desde los penales donde se encontraban con motivo de la pasada huelta agrícola.

Algunos de ellos á la capital desfilando por las calles del campo, procedentes casi todos ellos de Burgos, de Badajoz, por la ciudad con dirección á Badajoz. Durante todo el día andaban por calles, desorientados.

A última hora de la tarde la fuerza

pública se dedicó á disolver los grupos que formaban, extrayendo á muchos de ellos por calles que desconocían, de las que fueron recogidos durante la noche por trabajadores madrileños, que los trasladaron á la Casa del Pueblo.

En el domicilio del proletariado madrileño se habilitó precipitadamente el café de la Casa del Pueblo para albergarlos y servirles una cena. Se hicieron colectas y donativos. Los compañeros ejecutivos de la Federación de la tierra cuidaron de recoger á todos ellos y á las doce de la noche los campesinos extraviados por las calles madrileñas se hallaban en la calle de Piamonta, donde muchos de ellos han permanecido las horas que les restaban hasta marchar á Badajoz.

### LO QUE HA DICHO BESTEIRO SOBRE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid 5.—Preguntado el señor Besteiro por un redactor de «El Liberal» de Madrid, ha manifestado que, en su opinión, la Diputación permanente de las Cortes no debe entender en las leyes que quedaron pendientes de discusión en la Cámara.

### ACUERDOS DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid 5.—Esta mañana se ha reunido la minoría socialista, que acordó que sus diputados realicen una intensa propaganda durante las vacaciones parlamentarias y que estén á disposición de los organizadores de los diferentes actos políticos para tomar parte en ellos.

También acordaron contribuir para auxiliar á los campesinos y ayudar á «El Socialista».

### PARALIZACION DEL FERROCARRIL DE CALAHORRA A ALMEDINILLA

Logroño 5.—Por dificultades económicas la compañía explotadora del ferrocarril de Calahorra á Almedinilla comunicó al personal el despido en bloque, anunciando la suspensión de todos los servicios á partir del mes de Agosto.

La noticia ha causado enorme impresión, pues agudiza la grave crisis de trabajo por que atraviesa la zona á causa de la paralización de la cuenca minera de Projano.

### ORSEQUIOS A LOS AVIADORES DE LA ESCUADRILLA DE HI-DROS QUE REALIZA LA VUELTA A ESPAÑA

Coruña 5.—El comandante Franco y los oficiales de la escuadra de hidros que realizan la prueba vuelta á España estuvieron visitando el Ayuntamiento, donde se les obsequió, cambiándose discursos con el alcalde.

Por la noche, los oficiales aviadores han asistido á una fiesta de sociedad aristocrática en el Sporting Club, y hoy, á primera hora, saldrán con rumbo á Santander.

### UN ALCALDE MULTADO

Gerona 5.—El comisario de Orden público ha multado al alcalde de la Gerona por obstruir la obra del Gobierno de la Generalidad y entorpecer la reorganización del somateniente, así como por no haber hecho desaparecer una cruz que hay sobre la entrada del cementerio.

### LOS OBREROS EN LA CONSTRUCCION DEL NUEVO CUARTEL SE DECLARAN EN HUELGA

Cádiz 5.—Los obreros que trabajan en la construcción del nuevo cuartel se declararon en huelga con motivo del despido de tres compañeros que, según el contratista, rendían poco trabajo.

Anoche se reunieron y acordaron persistir en la huelga en tanto no se admita á los despedidos, rechazando la fórmula propuesta por los patronos para reanudar el trabajo.

Se ha consultado á Madrid la readmisión.

### UNA CHISPA ELECTRICA MATA A UN HOMBRE Y UNA VACA

Palencia 5.—Comunican del pueblo de San Esteban de la Vega que descargó una fuerte tormenta cuando regresaban del campo varios trabajadores.

Justo Prado se refugió, en unión de ocho compañeros, en el portalillo de una casa de las inmediaciones del pueblo.

Una chispa eléctrica cayó sobre la rama, matando á una vaca, y siendo víctima de la misma descargada Justo, que se desplomó muerto.

Los ocho personas restantes se salvaron por que todas llevaban calzados con suela de goma.

### UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—UN MUERTO Y UNA MUJER HERIDA

Granada 5.—En el sitio conocido por Cuesta de las Cabezas, un automóvil perteneciente á la Confederación Hidrográfica del Guadquivir, en el que viajaban varios trabajadores de las obras del pantano de Cubillas, á consecuencia de un frenazo para evitar el choque con una camioneta cargada de pescado, cayó á la cuneta, volcando.

En el mismo instante, el litero Andrés Millán Fernández abrió la puerta del coche para huir, quedando aprisionado entre el pavimento y el auto, extrayéndosele caliente.

La madre de Andrés, que viajaba en el mismo vehículo, ha sufrido heridas diversas.

### EL EXCESIVO CALOR HACE ESTALLAR UN PARRIL DE CERVEZA

Coruña 5.—Se nota calor de suaves en la Coruña, hasta el extremo de que esta tarde hizo estallar un parril de cerveza en un bar instalado al lado de un teatro, momentos antes de salir el público de la función.

La detonación causó gran alar-

ma, lo que dió lugar á que el público huyera en todas direcciones, causando destrozos en el establecimiento.

Se calculan las pérdidas causadas por la explosión y por el público al huir en diez mil pesetas.

### EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA EN MONDARIZ

Vigo 5.—Esta tarde ha llegado al balneario de Mondariz el embajador de la Argentina en España, señor García Mansilla, para verificar una cura de aguas durante tres semanas.

### TRES GUARDIAS DE SEGURIDAD INGRESAN EN PRISIONES MILITARES

Valencia 5.—Los guardias de Seguridad Vicente Hernández, Jesús Pérez Costaleda y Antonio Fernández han ingresado en Prisiones Militares, desarmados, á las tres de la tarde.

Los tres citados guardias prestan servicio en la Comisaría del puerto.

El capitán de la primera compañía que pertenece á las guardias prestó declaración á las cinco y media de la tarde.

Parece que el hecho se relaciona con asuntos de disciplina.

### PROVINCIAS

#### LOS GREMIOS DE LA ALIMENTACION ANUNCIAN LA HUELGA GENERAL PARA EL DIA 20

San Sebastián 5.—Los gremios de la alimentación acordaron declarar la huelga general para el día 20 si para entonces no se aprueba el contrato de trabajo.

#### UN ALCALDE MULTADO

Gerona 5.—El comisario de Orden público ha multado al alcalde de la Gerona por obstruir la obra del Gobierno de la Generalidad y entorpecer la reorganización del somateniente, así como por no haber hecho desaparecer una cruz que hay sobre la entrada del cementerio.

#### LOS OBREROS EN LA CONSTRUCCION DEL NUEVO CUARTEL SE DECLARAN EN HUELGA

Cádiz 5.—Los obreros que trabajan en la construcción del nuevo cuartel se declararon en huelga con motivo del despido de tres compañeros que, según el contratista, rendían poco trabajo.

Anoche se reunieron y acordaron persistir en la huelga en tanto no se admita á los despedidos, rechazando la fórmula propuesta por los patronos para reanudar el trabajo.

Se ha consultado á Madrid la readmisión.

#### UNA CHISPA ELECTRICA MATA A UN HOMBRE Y UNA VACA

Palencia 5.—Comunican del pueblo de San Esteban de la Vega que descargó una fuerte tormenta cuando regresaban del campo varios trabajadores.

Justo Prado se refugió, en unión de ocho compañeros, en el portalillo de una casa de las inmediaciones del pueblo.

Una chispa eléctrica cayó sobre la rama, matando á una vaca, y siendo víctima de la misma descargada Justo, que se desplomó muerto.

Los ocho personas restantes se salvaron por que todas llevaban calzados con suela de goma.

#### UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—UN MUERTO Y UNA MUJER HERIDA

Granada 5.—En el sitio conocido por Cuesta de las Cabezas, un automóvil perteneciente á la Confederación Hidrográfica del Guadquivir, en el que viajaban varios trabajadores de las obras del pantano de Cubillas, á consecuencia de un frenazo para evitar el choque con una camioneta cargada de pescado, cayó á la cuneta, volcando.

En el mismo instante, el litero Andrés Millán Fernández abrió la puerta del coche para huir, quedando aprisionado entre el pavimento y el auto, extrayéndosele caliente.

La madre de Andrés, que viajaba en el mismo vehículo, ha sufrido heridas diversas.

#### EL EXCESIVO CALOR HACE ESTALLAR UN PARRIL DE CERVEZA

Coruña 5.—Se nota calor de suaves en la Coruña, hasta el extremo de que esta tarde hizo estallar un parril de cerveza en un bar instalado al lado de un teatro, momentos antes de salir el público de la función.

La detonación causó gran alar-

400 francos. Como consecuencia de ello se produjo una verdadera batallada campal con revólveres, puñales, cuchillos, palos, etc. Cuando las autoridades llegaron para restablecer el orden, había tres muertos y veinte heridos graves.

La novia desapareció durante la batalla y no se ha vuelto á saber de ella.

### LA CAMARA FRANCESA TOMA ACUERDOS EN FAVOR DE LA MARINA MERCANTE

París.—El Senado ha abordado esta tarde el debate sobre el proyecto adoptado por la Cámara de diputados encaminado á establecer medidas de protección en favor de la Marina mercante francesa, con objeto de disminuir el paro forzoso que tantos perjuicios causa á las industrias y establecimientos marítimos y puertos.

El ponente de la Comisión de Marina, señor Rio, hizo constar que el tonelaje de la flota carbonera ha disminuido en un cuarenta por ciento en dos años y que la flota frigorífica está en camino de desaparecer.

Con objeto de ayudar á la mencionada Marina, se destinaron 150 millones, que se obtendrán mediante la elevación en un cuatro por ciento del producto de todos los derechos de Aduanas no consolidados.

El señor Rio hizo resaltar que este esfuerzo será inútil si no se otorgan preferencias á la Marina francesa para el transporte de todas las mercancías pertenecientes á las colectividades públicas.

El señor Lourties, ponente de la Comisión de Aduanas, se mostró muy impresionado por la cifra que han llegado á alcanzar los vapores que se encuentran amarrados.

### DEL PLEBISCITO DEL SARRE

Sarrebruck.—La Comisión del plebiscito del Sarre se ha dirigido á la población solicitando su apoyo benévolo para garantizar la libertad, la seguridad y la sinceridad del plebiscito.

### INCIDENTE SERBO - BULGARO

Budapest.—Según el periódico «Noredeca», los guardias fronterizos yugoeslavos han matado á tiros á un albañil húngaro que pretendía atravesar la frontera.

### LA SITUACION EN ALEMANIA

Después de una entrevista de Hitler con Hindenburg, von Papen continuará en su puesto de vicecanciller.

Berlin 5.—Hitler regresó en avión de Neudeck, después de celebrar la entrevista con el Presidente Hindenburg. Se dirigió acto seguido á la Cancillería y después fué publicado un comunicado oficial, según el cual el vicecanciller von Papen continuará en su puesto.

Sin embargo, parece que los acontecimientos de estos días y especialmente su detención inexplicable é inexplorada han quebrantado un tanto su salud y se cree que pronto se ausentará de Berlín para pasar una temporada de descanso, cuya duración no se especifica.

La permanencia de von Papen en su cargo de vicecanciller es la noticia del día y se comenta con animación en todas partes.

Parece seguro que en la entrevista del canciller Hitler y el Presidente del Reich, el mariscal Hindenburg salvó á von Papen de ser despedido de su cargo en el Gobierno y le salvó, asimismo, de ser tildado de conspirador.

De todas maneras, la noticia de que el vicecanciller ha quedado fuertemente quebrantado en su salud es muy significativa y se asegura que se tomará una larga vacación y que probablemente no volverá á ocuparse activamente de los asuntos de la vicecancillería.

Otra de las consecuencias que comentan de la entrevista de Neudeck, especialmente los periodistas extranjeros residentes en Berlín, es que una vez más el mariscal Hindenburg ha intervenido de elemento pacificador y que por ello ha ganado, si cabe, más prestigio en el país.

Continúan llegando noticias sobre las ejecuciones en Munich y sus alrededores; pero oficialmente sólo se ha publicado una lista en la que figuran unas cincuenta personas. De todas maneras, se sabe que el fundador y director de la Academia de Actividades de Alemania en el Extranjero, Fritz Beck, fué asesinado durante la actividad de alimpieza del sábado en Munich y también encontraron la muerte Fritz Gerlach, ex director de un periódico que pre-

viamente había sido denunciado por criticar la actividad de Hitler. También fué muerto el propietario del restaurant que frecuentaba y patrocinaba Roehm.

### Un propietario detenido y maltratado

Sarrebourg 5.—El señor Egekat, propietario de una importante explotación enclavada en el territorio del Sarre, ha sido detenido y maltratado. Al atravesar la frontera alemana su automóvil fué confiscado.

Se le acusa de propaganda hostil al Gobierno del Reich.

### Un bando del suesor del capitán Roehm

Berlin 5.—El señor Lutz, sucesor del capitán Roehm en el mando de las tropas nazis, ha publicado un bando, que ha sido colocado en todas las calles de Berlín, con el texto de los doce mandamientos que el sábado pasado dirigió Hitler á las secciones de asalto.

Continúa el servicio severo de policía en las calles de la capital. La gran masa del pueblo continúa inquieta.

Los periódicos extranjeros que se reciben en Berlín son materialmente arrebatados de los quioscos donde se expenden.

### Uno de los rumores señala la detención del cardenal Faulhaber

Berlin 5.—Como la Prensa no puede decir la verdad, circulan muchos rumores que no pueden ser confirmados, y entre ellos el de que el cardenal Faulhaber se encuentra detenido de la misma manera que von Papen; es decir, «en policía» en la puerta de su residencia, en/ cargados de su custodia.

### Millares de alemanes se refugian en Polonia

Varsovia 5.—Según una información recibida de Katowice, enviada á la «Gazeta Polaca», más de dos mil personas que huyen de Alemania han atravesado desde la jornada del domingo la frontera germano-polaca, refugiándose en Polonia.

Algunos de estos fugitivos han manifestado que en las calles de Opole han sido colocadas numerosas ametralladoras.

Agregan que en dicha ciudad han sido detenidos más de veinte jefes de las secciones de asalto nacionalsocialistas, y que en Kleivitz han sido detenidos otros cincuenta y el jefe de la policía.

Dicen también que en las calles de dicha ciudad no se ve un solo miliciano hitleriano de uniforme, y que están llenas de miembros de la Reichwher y de policías.

Los viajeros han agregado que el ayudante de campo del general Heines ha huido de Alemania con rumbo desconocido.

### Centenares de legionarios desertan del campo alemán

Viena 5.—Se reciben noticias en esta capital, procedentes de Reichenhall (Baviera), dando cuenta de que varios centenares de legionarios hitlerianos austriacos que se encontraban en un campo alemán, han desertado de dicho campo y se dirigen hacia la frontera austriaca con objeto de internarse nuevamente en su país.

Los legionarios desertores del campo alemán han declarado que prefieren regresar á Austria, donde saben que les espera una condena de cárcel, antes que continuar en Alemania siendo objeto de los malos tratos que les hacen sus «hermanos» de Reich.

### Detención de un párroco por hacer propaganda contra la política del Gobierno

Berlin 5.—La policía de Osterbucken ha detenido esta mañana al párroco de la localidad.

La detención de dicho párroco se basa en que éste se ha dedicado á hacer propaganda, especialmente en los círculos femeninos, contra la política del Gobierno.

### Rumores sobre disturbios en Silesia y Baviera

Berlin 5.—En esta capital continúan los rumores de que en las regiones de Silesia y Baviera hay todavía disturbios y que allí la situación aun no es clara. Además, el aniquilamiento del Estado Mayor de las secciones de asalto nacionalsocialistas es un grave problema más que viene á añadirse á todos, puesto que en algunos lugares pueden darse casos de persecución y desórdenes, ya que los amigos están excitados. Por ejemplo, se comenta mucho los peligros que, como síntomas, encierra el discurso del gobernador Bruschner, de Silesia, en que amenazó á los católicos, diciendo que no fueran ejecutados muchos de ellos.

### LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

CRONICA DE SUCESOS

PROVINCIAS Y EXTRANJERO

CARTERA DE NOTICIAS

Es detenido el autor de las falsificaciones de papeletas del Monte de Piedad

Por la Guardia civil y Policía gubernativa de Puebla de Cazalla ha sido detenido José Ariz Navarrete, autor de las falsificaciones de papeletas del Monte de Piedad y de varias estafas cometidas, entre ellas la referente a unos cuadros comprados en veinte mil pesetas.

El detenido ha sido traído a nuestra capital para su ingreso en la Cárcel.

Un niño que iba subido en el estribo de un tranvía es aplastado contra la pared

En el tranvía número 252 de la línea 23 venía subido en el estribo de una de las plataformas el niño de once años Manuel Montesinos Murray, con domicilio en la calle Arra... número 1.

El citado tranvía venía por la calle Javier Lasso de la Vega en dirección a la Campana, y al dar la vuelta hacia la calle Trajano, el niño cometió la imprudencia de echarse abajo, sin tener en cuenta que el espacio que queda entre la pared y el tranvía, por dicho sitio, es pequeño, por lo que fue aplastado.

El conductor no consiguió frenar a tiempo por más esfuerzos que hizo y la infeliz criatura resultó con una herida dislocada a codo que se extiende desde la parte superior del muslo derecho a la región glútea del mismo lado, que interesa la piel, tejido celular y músculos de pronóstico reservado, de la que fué asistido en la casa de socorro de San Lorenzo.

El herido, después de curado de primera intención, fué conducido al Hospital Central, ingresando en la sala del Cardenal.

El conductor y el cobrador del tranvía 252 se personaron en la Comisaría de la calle Jesús, explicando el hecho en forma parecida a como queda reseñado.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia, que comenzó a practicar las diligencias propias del caso.

Varios individuos apedrean un establecimiento de bebidas.—Los guardias consiguen detener a dos de ellos

A última hora de la tarde un grupo de individuos apedreó el establecimiento de bebidas situado en la calle Menéndez Pelayo, 44, esquina a la de Oriente, propiedad del industrial don José de la Sierra y Sierra, causando destrozos en las estanterías y en las cristalerías del establecimiento.

La Guardia de Seguridad de servicio en aquel lugar, al darse cuenta de la agresión, corrió detrás de los del grupo, que lo formaban cinco individuos, consiguiendo detener a dos de ellos.

Conducidos a la Comisaría de la plaza de Jáuregui, dijeron llamarse Juan del Moral Cabeza, de dieciséis años de edad, sin oficio y natural de Sevilla, y Manuel Rojas Jiménez, de diecinueve años, natural de Jaén, los cuales se declararon autores de los hechos.

También estuvo en la citada Co-

misaría el dueño de la taberna, que reconoció a los detenidos como dos de los que formaban el grupo y valoró los daños causados en su industria en ciento cincuenta pesetas.

El denunciante dijo que hace varios días había recibido un anonimato en el que le decían que atacarían contra el establecimiento, por lo que al notar la presencia del grupo se puso sobre aviso, consiguiendo echarlos a la calle, que es desde donde apedrearon la tienda.

La Policía busca a los tres jóvenes que formaban parte del grupo y que consiguieron evadirse.

Recogida de periódicos

Por la Policía han sido recogidas en el día de ayer las ediciones de los periódicos «El Socialista», «La Epoca» y «Realidad» llegadas a nuestra capital.

Dos heridos

En el Hospital Central ingresaron anoche José López Rodríguez, de sesenta años, que presentaba traumatismo de tórax, lesión que se causó al caerse de una caballería en el inmediato pueblo de Pallas.

Quedó, en grave estado, en la sala número 13.

También fué curado de heridas contusas en la región biparietal izquierda y contusiones y erusiones en la cara el joven de diecinueve años Manuel Aguilar Lebrón, repartidor de pastas, que le fueron causadas al ser atropellado por un coche en la calle Feria.

Son detenidos los autores de un robo

Por la Guardia civil del puesto de la Macarena a las órdenes del brigada Rebollo fueron detenidos ayer Francisco Romero Velázquez «Curro el Sordete», de treinta y dos años, natural de Santiponce y vecino de Camas; Juan Camarero Capote «Jineteta», de veintidós años, y Antonio Castillo Santos «Lelo», de veintidós años, autores del robo de ocho cordones, en la finca el Barrero de la propiedad de don Rafael Fernández Velázquez, natural de Sevilla y vecino de la calle Alfarería, 8.

Los cordones, que fueron recuperados, tres de ellos en el domicilio de «Curro» y los cinco restantes en el «del Lelo», tienen un valor de mil quinientas pesetas.

Los detenidos han pasado a la Cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Los servicios de la brigadilla

Durante el primer semestre de este año la brigadilla de Rebollo ha realizado los siguientes servicios: detenidos por delitos contra la propiedad, 66; por delitos sociales, 43; por asesinato, 7; por lesiones, 5; detenidos gubernativos, 20; por tenencia ilícita de armas, 8; reclamados por diferentes Juzgados, 4; por varios delitos, 3. Suman un total de 113 detenciones. Han intervenido siete pistolas un revólver y dos armas blancas. El valor aproximado de lo rescatado en alhajas, ropas y caballerías asciende a 32.275 pesetas.

LA FIESTA DE TOROS

EN TETUAN

Tetuán de las Victorias (Madrid) 5.—Novillos de Tovar para Rodarte, Rodarte y Miguel Cruzada. El toro más bonito de capa a su primero, al que después de dar unos cuantos muletazos valiente y artísticos lo mató de un pinchazo en hueso y una casi entera.

Al cuarto le dió pases por bajo y por alto y dos naturales, cerca y valiente. Media larguetera, sacando trompocado. (Ovación y petición de oreja.)

Rodarte, al segundo de la tarde, que salió huido, lo paró con unos buenos capotazos; pero el toro llegó a la última suerte en franca huida. Rodarte hizo una faena de aseo, para un pinchazo sin soltar y un metusaca.

Al quinto le puso un buen par de banderillas.

Se echó al ruedo tres «capitalistas», a los que hay que retirar a viva fuerza.

Rodarte muletea con brevedad. Un pinchazo en hueso, otro y una entera arriba.

Cruzada a su primero le hizo una faena temeraria, siendo alcanzado en diferentes ocasiones, la última al pasar de muleta. Sin embargo, terminó su faena, despatchando al toro, y luego pasó a la enfermería.

En el último de la tarde Cruzada veroniqué en dos tiempos. Al dar un natural fué cogido por la faja y lanzado al aire. La taleguilla quedó destrozada, y en brazos de la asistencia pasó a la enfermería.

Rodarte despatchó al novillo de media estocada.

Cruzada fué asistido de un puntazo corrido en el muslo derecho y de contusiones en diversas partes del cuerpo.

EN BILBAO

Bilbao 5.—Organizada por el Club Taurino, se celebró una novillada a beneficio de los Asilos, viéndose la plaza llena de público.

Actuaron los matadores de toros Chicuelo, Cagancho, Barrera, Solórzano, Ortega y Colomo, lidiándose reses de Clairac, que resultaron buenas.

Por avería del coche que conducía a La Serna, éste no llegó a tiempo y hubo de despatchar el séptimo novillo el banderillero Rubichi.

AMENAZA CONTRA UN FABRICANTE

Barcelona 5.—El dueño de una fábrica de la calle de los Alzobárcas ha denunciado a la Policía que unos individuos le habían amenazado de muerte.

La Policía se presentó en dicha fábrica de la calle de los Almogábaros, que estaban por los alrededores, los cuales se dieron a la fuga rápidamente.

Se efectuó un registro en algunas dependencias de la fábrica, encontrándose algunos carnets de la Confederación Nacional del Trabajo, proclamas y otros diferentes folletos.

LA HUELGA DE LOS CANTEROS

Orense 5.—El gobernador ha declarado ilegal la huelga planteada hoy por los canteros.

Su determinación ha producido un gran disgusto.

EL CRUCERO «LIBERTAD», EN CARTAGENA

Cartagena 5.—Esta tarde fondeó en el puerto, procedente de Valencia, el crucero «Libertad», que viene a abastecerse de combustible, a que esperará órdenes de la superioridad para zarpar.

ANUNCIO DE HUELGA

San Sebastián 5.—Los obreros del ramo le pesca han anunciado, para dentro de ocho días, la huelga, si no se resuelve antes la fecha de vigencia de las bases de trabajo, pendientes de la aprobación en el ministerio.

ROBO DE EXPLOSIVOS

Pontevedra 5.—Del comercio de la propiedad de Juan Santos, establecido en la carretera, de Orense, robaron, violentando las puertas, cinco cajas de dinamita negra y 125 kilos de dinamita roja.

Se ignora quiénes hayan podido ser los autores y qué aplicación haya a dar a los explosivos.

DETENCION DE EXTREMISTAS QUE HABIAN ACORDADO LA HUELGA GENERAL

Santiago de Chile 5.—El ala izquierda de los Sindicatos y la Comunista Federación de Trabajadores, han acordado convocar la huelga general, cuya fecha será designada esta noche.

La Policía ha hecho un registro en el domicilio social de los comunistas y ha efectuado la detención de 350 miembros del partido, entre ellos, los delegados al Congreso comunista, como consecuencia del acuerdo de convocar la huelga general en todo el país, cuya declaración se considera relacionada con la rebelión campesina del Sur.

La Policía se ha apoderado de gran cantidad de rifles y revólveres, municiones, porras y puñales.

También se ha apoderado de documentos que prueban la relación directa, mantenida con la Tercera Internacional de Moscú.

El jefe, Elian Laforte, ha logrado huir.

UNA RECEPCION EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

París 5.—Con motivo del intercambio escolar, el embajador de España, señor Cárdenas, ha dado hoy una recepción en la Embajada asistiendo un representante del ministerio de Educación; el rector de la Universidad de París, señor Charletty; el director del Instituto de Estudios Hispánicos, señor Martineche; los directores y profesores del Liceo de París y del departamento del Sena, los directores de Enseñanza Superior, Primera enseñanza y Segunda enseñanza, el director de la obra francesa en el extranjero y otras autoridades académicas.

El embajador de España, en unión del ministro consejero, señor Castillo, y del profesor señor Vinas, hizo los honores a los concurrentes a este acto de confraternidad hispanofrancesa, que resultó cordialísimo.

IMPORTANTE ROBO A UN AUSTRIACO NACIONALIZADO EN ESPAÑA

Perpignan 5.—Al llegar el tren internacional a la estación de Cerbere, el subdito de nacionalidad austriaca, nacionalizado español, Juan Rosenberg, ha denunciado a las autoridades que al llegar a la estación de Port Vendres, se había dado cuenta de que una cartera de mano que contenía un millón y medio en joyas y billetes de Bancos franceses y holandeses, así como varios carnets de cheques sin firmar, le había desaparecido.

Se cree que el robo fué cometido durante la visita de la Aduana, en un momento de descuido.

ESTALLA UNA BOMBA EN EL PALACIO DE JUSTICIA DE VIENA

Viena 5.—Ayer miércoles estalló una bomba en el piso superior del Palacio de Justicia de esta capital.

LA COMISION DELIMITADORA DEL TERRITORIO DE IFNI HA SUSPENDIDO SUS TRABAJOS

Rabat 5.—La Comisión Franco-española de delimitación del territorio de Ifni ha suspendido ayer sus trabajos, para esperar a que los topógrafos establezcan en el territorio el detalle de la frontera.

Una vez que los topógrafos terminen su misión, los miembros de la

Comisión franco-española volverán a reunirse en Rabat.

Los miembros españoles de la Comisión, coronel Moreno y comandante Gazapo Valdés, han salido esta mañana de Rabat.

EL NAUFRAGIO DE UN HIDROGONERA DEL CABO DE SAN VICENTE

Lisboa 5.—El comandante del Dornier número 28, que hacía el circuito aéreo a la Península y naufragó cerca del Cabo de San Vicente, capitán señor Núñez, ha embarcado en el velero «General Falco», de la Base aérea de Los Alcázares, para tratar de poner a flote dicho hidro.

CATASTROFE DE AVIACION

Saint Ansger (Estado de Iowa) 5.—Cinco personas han perecido carbonizadas al estrellarse un avión en una calle de esta localidad. La gasolina prendió fuego inmediatamente al aparato, lo que impidió acercarse a los centenares de personas que acudieron al lugar del accidente, y que no pudieron hacer nada para intentar el salvamento de las víctimas.

EL ENTIERRO DE LA ILUSTRE DESCUBRIDORA DEL RADIUM

París 5.—Ha llegado el catedrático español don Blas Cabrera, que representará a la Universidad de Madrid en el entierro de madame Curie.

El embajador de España, señor Cárdenas, representará en ese acto al Gobierno español.

Información regional

CAMAS

En el mes de Marzo próximo pasado le fué enviada al señor alcalde de esta villa, firmada por varios vecinos de las calles Franco y Martínez Barrio, un escrito, solicitando de aquella autoridad viera el medio de que el arroyo que pasa junto a estas calles fuere apartado de esta lugar unos 600 ó 700 metros, pues a causa de las aguas calientes que una fábrica lanza a éste, a más de que la mayoría de las casas, sitas en las citadas calles, carecen de pozos negros, todas las basuras y excrementos los echan al citado arroyo, despidiendo unos olores insostenibles a más del sin fin de mosquitos, que en él se crían, sin que para ello hayan sido tomadas medidas alguna por las autoridades, a pesar de haber sido visitado el citado arroyo por el propio señor alcalde, reconociendo éste, lo perjudicial que esto es para la salud pública; pero nada se hace.

Como el caso que nos ocupa existen varios focos de infección en este pueblo, que se está dispuesto a demostrar tan pronto lo crea necesario.

¿Creen las autoridades locales que su proceder está en consonancia con la ley de higiene vigente?

¿A qué puede atribuirse las muchas enfermedades que existen, así como la mortandad infantil, que ha tomado una proporción alarmante, sino a la falta de higiene? Lo mismo que existe esta abandono tan censurable ocurre con las aguas que también necesitan un cuidado especialísimo y las autoridades de nada de esto se ocupan.

El vecindario de este pueblo, en su mayoría, espera que las autoridades provinciales tomen parte activa en este asunto, ya que las locales hacen dormir el sueño de los justos, las peticiones del público, peticiones tan de justicia y dentro de la ley, que por estar dentro de ésta deben ser atendidas.

VILLANUEVA DE LAS MINAS

El pasado domingo 1 se celebró en el campo del Minas de la Reunión, la semifinal del torneo local, entre los equipos Club Deportivo Nacional y la Juventud Minera F. C.

El partido estuvo interesante, venciendo la Juventud por dos a uno.

Mereció ganar el Nacional, que desarrolló mejor juego que sus adversarios; pero la suerte no le acompañó en el remate, perdiendo numerosas ocasiones de marcar.

Se distinguió por los vencedores, el portero Vecino, y por los vencidos, Montaña, Varela y Tinoco.

Con este resultado quedan clasificados para la final el Juventud Minera y la Escuela Minas, que celebrará el domingo 22.

En Villanueva del Río se celebró un partido entre el titular y la Flor Libertaria, para disputarse una copa.

Venció la Flor Libertaria por cuatro a cero.—Corresponsal.

LOS PALACIOS

Acostumbramiento de carácter deportivo lo ha constituido la celebración de un interesante match de fútbol, en el campo de la Liara, en presencia de unos dos mil espectadores, entre el equipo del Tercero Ligero de Artillería, de Sevilla, y el Villablanca Balompí.

La nota que hizo destacar este encuentro de cuantos se han celebrado hasta ahora, fué la presencia en el once de los artilleros de los casos sevillistas Campanal, Alcázar y Miguel.

Fuó un encuentro de verdadero interés, pues los elementos del Sevilla

RUMORES DESMENTIDOS

Berlin 5.—Los reyes de Siam llegaron hoy a Neubeck, para visitar al presidente, mariscal Hindenburg. Esta visita prueba la falsedad de los rumores alarmantes circulados acerca de que el presidente Hindenburg se encontraba gravemente enfermo.

Entre otros rumores, que también han sido desmentidos, figura el de que el cardenal Faulhaber haya sido detenido en Munich.

La United Press pudo averiguar por teléfono, llamando a la oficina y residencia en Munich del cardenal, que éste no fué detenido, y, además, que no fué molestado para nada, y que ni su casa había sido registrada. El cardenal continúa haciendo su vida normal, cumpliendo con sus deberes eclesiásticos.

La United Press pudo averiguar por teléfono, llamando a la oficina y residencia en Munich del cardenal, que éste no fué detenido, y, además, que no fué molestado para nada, y que ni su casa había sido registrada. El cardenal continúa haciendo su vida normal, cumpliendo con sus deberes eclesiásticos.

SETENCION DE OCHO TURISTAS AMENAZADOS DE FUSILAMIENTO

Berlin 5.—Ocho turistas, a bordo de un trasatlántico de la North German Lloyd, que realiza un cruceiro por aguas de Noruega, han sido detenidos, y están amenazados de ser fusilados, como conspiradores contra el Gobierno alemán, según comunica un despacho lo procedente de Oslo.

Los acusados fueron detenidos por el capitán del barco «Sierra Córdoba», de acuerdo con órdenes recibidas por T. S. H. desde Berlín.

El barco ha continuado su cruceiro, y se espera que esté de regreso en Bremerhaven dentro de ocho ó diez días.

Queja justísima

Se nos quejan, y con sobrada razón, del lamentable espectáculo que con harta frecuencia se da en el solar de calle Riego, donde personas desgraciadas han convertido a aquél en evacuatorio para necesidades mayores y menores, sin que aparezca por aquel sitio autoridad alguna que pueda evitar tales abusos, que si siempre son censurables, lo son más en este caso, pues en frente se halla una escuela nacional de niñas, y tienen que tener cerrados los huecos de la casa que dan a la calle, para no presenciar los desahogos que denunciamos.

Es de esperar que por la Alcaldía se ordenará una debida vigilancia en el solar de referencia, para tratar de que no ocurran los hechos mencionados.

El homenaje al Sr. Núñez de Herrera

Esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar en la terraza del Casino Municipal la cena organizada en honor del notable escritor Sr. Núñez de Herrera, por sus triunfos en el concurso de artículos en «Logio de Sevilla».

Las tarjetas de invitación pueden recogerse en el Bar Negresco, calle Rioja.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Sevilla 5 de Julio de 1934. Radiogram recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día de hoy:

Se retiran al Oeste de las Azores las presiones altas y queda una zona de presiones débiles al Suroeste de Irlanda.

Por la Península Ibérica y el Mediterráneo el tiempo es bueno, así como por todo el Continente, aunque nuboso por las comarcas costeras.

Por nuestra Península está el cielo nuboso por la mitad Nordeste. Los vientos son flojos y la temperatura se mantiene elevada.

La temperatura máxima de hoy en nuestra Península ha sido de 35 grados en Ciudad Real y la mínima de 11 grados en Soria. En Madrid la máxima de hoy ha sido de 32 grados y la mínima de 15 grados.

Tiempo probable: Galicia: Ligeras lluvias. Extremadura y Andalucía: Buen tiempo; poco nuboso.

Resto de España: Cielo nuboso y algunos aguaceros tormentosos. Navegación marítima: Mar poco agitado por todo el litoral español.

MAÑANA MISMO puede recibir El Liberal

Llaman al teléfono número 26.367

que es el de nuestra Administración

Marchó anoche para Logroño, en el expreso, el joven licenciado en Medicina don Pedro Bernárdiz Sarmiento, hijo de nuestro querido amigo don Pedro, director del Hospital Central de Sevilla.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid D. Angel Camacho Barros, don Luis Molini Avila, don Ricardo Torres Reina y don Arturo Rivera de la Beña.

Salíó anoche, en el expreso, para la capital de la República don Pedro de Castro, inspector de Enseñanza en esta capital.

En la Academia Filarmónica de Sevilla ha obtenido, después de brillante examen, la nota de sobresaliente, por unanimidad, en el tercer año de piano, la simpática y estudiosa señorita Dolores Gutiérrez Corona, a quien felicitamos.

En la parroquia de San Román, ante el altar de la Virgen Milagrosa, han contraído matrimonio la señorita María Pérez Lagares con don José Manuel Fernández Santos.

Fueron padrinos la hermana del novio, señorita María de los Angeles Fernández Santos, y el señor don Rafael Carrera Núñez.

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, marcharon de viaje a varias playas andaluzas.

— Mercado aceitero sevillano. Información diaria —

«Aceite corriente, bueno, base tres grados de aceite, de 66 y medio a 67 reales la arroba de once y medio kilos.

Para don Manuel Aragón García ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Lolita Sánchez Burgos.

La fecha de la boda se ha fijado para el próximo mes de Agosto.

CADIZ Noticias diversas

El factor de la Compañía de ferrocarriles andaluces con destino en la estación de Cádiz don Juan Sánchez Fernández, ha sido agraciado con 20.000 pesetas, pertenecientes al segundo premio del pasado sorteo, que correspondió a Sevilla.

Los décimos le fueron remitidos por un cuñado suyo.

—El cabo de la Guardia urbana José Guerrero ha detenido en el Puerto de Santa María a Ricardo Beljario Piñero y Antonio Burgos Visero, autores, con otro sujeto, del robo de un bolso de mano conteniendo 1.200 pesetas en moneda extranjera, a la propiedad de un yate fondeado en bahía, cuando estaba pintado un cuadro en la plaza de la Catedral, en la tarde de ayer.

Tanto el bolso como el dinero, han sido recuperados.

—A bordo de trasatlántico «Magallanes» han llegado hoy a Cádiz don Juan B. Arregui del Campo, ministro plenipotenciario de España en Colombia, y don Antonio Serrano Contreras, ministro plenipotenciario español en Venezuela.

Marcharon a Madrid en el expreso, así como don Alfonso Mejías Rodríguez, nombrado cónsul general de Colombia en España. Llegado en el mismo buque.

—Cuando se desembarcaban mercancías del vapor «Plus Ultra», llegado de Canarias y Fernando Póo, en una partida de barriles que según declaración debían contener lubricantes, se descubrió casualmente que varios de ellos contenían tabaco, de lo que se incautó la Aduana.

Se ignora la cuantía del contrabando.

—En el expreso salió para Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Luis Armiñán, que regresará dentro de pocos días.

—Continúan en huelga los obreros que trabajan en la construcción de nuevos cuarteles, como protesta por el despido de tres compañeros, que la empresa estima no rinden el debido rendimiento.—Gómez.

Frontón Betis

Hoy viernes día 6, dos emocionantes partidos. A las 10 y 1/4 de la noche.

1.º A 35 tantos: ARRIETA y LIZARRALDE CONTRA MUÑAGORRI y SALAZAR.

2.º A 40 tantos: LARRUSKAIN y ECHEVARRIA CONTRA ONAINDIA II y MOTRICO.

DOS GRANDES QUINIELAS AUTOBUSES A LA PUERTA

SERVICIO RAPIDO

El buque a motor

Anboto Mendí

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

El Gobernador marcha a Riohondo.—La nueva Directiva de la Compañía.—Los raiques es demócratas.—Nuevo puente sobre el río Carreras.

Hemos hablado con el gobernador civil, señor Fernand.

Nos dijo que hoy sale para Riohondo, con el fin de visitar y conocer aquea cuenca minera.

Regresará, probablemente, al anoche.

El señor Fernand, de su visita a la mina de Cueva de la Mora, dará cuenta al Gobierno, para buscar una solución al problema que se presenta con el próximo agotamiento del mineral.

El señor Fernand tuvo en Cueva de la Mora un recibimiento muy cariñoso.

En la Junta general celebrada anoche por la Sociedad Colombiana, fué elegida la siguiente Directiva:

Presidente honorario perpetuo, don José Marchena Colombo.

Presidente efectivo, don Pedro Garrido Perelló.

Vicepresidentes, don José Pulido Rubio y don Ricardo Terradas.

Secretario, don Federico Delgado de la Corte.

Vicesecretario, don Pedro Monis Morales.

Tesoroero, don José Vargas Machuca.

Vocales: doña Consuelo Rodríguez, don Francisco Ruiz Marchena, don Juan Rebollo, don Luis Martínez Sánchez, don Manuel de la Corte Gutiérrez, don Manuel Marchena Aranz, don Carlos Manito, don Manuel Rojas Bayo, don

Federico Romero y don José Oriolana.

Receogimos la impresión de que la nueva Directiva de esta Sociedad tiene el decidido propósito de dar el mayor realce a las fiestas Colombianas.

En su domicilio social, calle Almirante Hernández Pinzón número 17, principal, ha sido elegida la Comisión organizadora de la Juventud del partido radical demócrata, integrada por los señores siguientes:

Presidente, don Ramón Ortega Eguarola.

Secretario, don Ignacio Orta Madrid.

Vocales: don Rafael Olalla Calleja, don Horacio Olivares Flores, don Alfonso Morón Bellerín, don Fermín Morán Díaz, don Enrique Muñoz Ramos, don Eduardo Negri Aranda, don José Pérez Palacio, don Francisco Giraldez Cabello y don Manuel Trillo Gouzález.

En esta Audiencia se celebró la vista de la causa contra Leonardo Gómez (Potaje), José Machuca (El Amarillote) y dos más, por el supuesto delito de robo en la casa de don Francisco Pérez de Guzmán.

El fiscal, señor Acevedo, solicita para los autores del robo la pena de seis años de presidio y cuatro meses de arresto para los encausados.

La prueba resultó favorable para los procesados. Los defensores, señores Sánchez del Campo, Cordero Bel y Barreira, solicitaron la absolución. El juicio quedó pendiente para sentencia.

En Isla Cristina se verificaron ayer con resultado muy satisfactorio, las pruebas de resistencia y seguridad del nuevo puente sobre el río Carreras.

Asistió a las pruebas el ingeniero segundo jefe de Obras Públicas, don José Estévez.

Ha fallecido en esta capital el conocido armador don Agustín Quintero Coronel, siendo su muerte muy sentida.

—Acompañado de su joven esposa regresó de Sevilla nuestro amigo don Eduardo Lacroix.

—Pasó el día en Huelva el alcalde de Aracena, don Rafael Pérez Tello.

—Estuvo en ésta nuestro buen amigo de San Fernando, don Sebastián Novál.

—Regresó de Alemania el industrial don Guillermo Ramka.

Pepe de la Rábida

T. S. H.

Programa para el viernes 6 de Julio de 1934:

De 8,30 a 9 de la mañana: Primera edición del diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

Sobremesa, de 2 a 3,30: Orquesta de la estación: «Pifí y Lili» (java), Leandro Carré.

«Idilio porteño» (pericón), R. Tubau.

«Lagaritanas», Pacheco.

«Danza búlgara», Trahna.

A las 2,30: Recital de guitarra por

la señorita Carmen Japón, que interpretará el siguiente programa: La rosa, soleares, Curro Molina, guajiras y malagueñas.

A las tres: Emisión femenina, Cartas de Londres, de Dolly Reynolds. Consejos prácticos de «María Dolores», leídos por la señorita «Next-Grand».

Suplemento al diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

Noche, de 9 a 11: Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla.

Segunda parte.—Fragmentos de la zarzuela del maestro Guerrero, «Los bullangueros».

Resumen de noticias de todo el mundo. Servicio directo de Unión Radio, Madrid.

Segundo suplemento al diario hablado de Unión Radio, Sevilla, «La Palabra». Bailables.

SOCIEDAD

TENNIS

En el magnífico y aristocrático Club Tablada se están celebrando con gran animación los campeonatos de tenis de Sevilla.

En ellas las mejores raquetas femeninas. Ellas son las señoritas de Camino, Mary Alvarez Pickman, Conchita Herrera Murube, Teresa Maestre Salinas y las señoras de Charlo, Meergard y Vázquez.

También se están jugando los campeonatos para «aballero» tomando parte en él los señores Maestre, Benjumea, Vorey, Fernández Palacios, Montes, Halcón, Ilatas, Ybarra y Parladé.

La distinguida concurrencia que diariamente presencia los partidos sale muy complacida de los magníficos encuentros jugados. Anteriormente celebró también un campeonato en el Betis Tennis Club, quedando ganadora de las copas las señoras de Charlo, Vázquez, Meergard y la señorita Conchita Herrera Murube, que ganó la copa Consolación.

ROTARY CLUB DE SEVILLA

En honor de Rubén Darío

El pasado miércoles tuvo lugar la velada que el Rotary Club de Sevilla dedicaba al genio lírico de la raza, Rubén Darío.

El motivo de esta fiesta fué haber escuchado el miércoles anterior una charla interesantísima, que el rotario nicaragüense don Safoñas Salvatierra pronunció sobre el porvenir de la cultura hispana.

Como homenaje al gran cantor, al eximio poeta, que engrandeció nuestro léxico, el Club de Sevilla pensó en una fiesta de arte dedicada exclusivamente a Rubén Darío.

Don Pedro Sanz, que fué amigo personal del gran lírico, narró algunas anécdotas, glosó su figura, dibujó su biografía y en tono reposado, con palabra feliz le comparó a Bécquer, el eterno, leyendo algunas de sus rimas. Motivó ello dirigir un canto a Sevilla. Habló luego de los grandes candeleros de rimas, composición deliciosa por encuadrar en la brevedad de algunos versos la grandeza de un pensamiento.

Habló de San Juan de la Cruz, Juan Ramón Jiménez, Rabindranth Tagore y el supremo creador de la rima, el maravilloso Gustavo Adolfo.

Recibió a continuación el señor Sanz la «Letanía del Quijote», «Marcha triunfal», «Los motivos del lobo», «Responso a Verlaine», «Triste, muy triste», siendo calurosamente aplaudido.

La velada, delicada y señorial como una fiesta exquisita del renacimiento, dejó un gratísimo sabor a los concurrentes, y el propósito, que deseamos ver cumplido, de celebrar en breve otras reuniones de análoga contextura artística.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Vida societaria

Sindicato único de mozos de comercio

En vista de haber terminado el período de clausura por que ha pasado este Sindicato, cuyo domicilio social es Alcaz, 1, por la Prensa local ya habrá sabido su reapertura, y se ruega a los afiliados al mismo se pasen por la secretaría al mismo se pasen por la secretaría para la revisión del carnet, de nuevo a once de la noche, para la buena marcha de la organización.

Juventud socialista de Sevilla

Organizado por esta Juventud tendrá lugar el sábado 7, a las diez en punto de la noche, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, un acto sindical a cargo de Alberto Fernández Ballesteros, que disertará sobre el tema «Los Sindicatos y el problema municipal».

Junta provincial pro presos (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todas nuestras organizaciones obreras, tanto de la capital como de la provincia, que con motivo de la pasada huelga de campesinos han de verse en Tribunal de Urgencia las causas de los siguientes camaradas detenidos y procesados:

Día 5.—Antonio Rodríguez Comero, juez municipal de El Rubio.

Día 6.—Alonso Pérez Cano, Diego Morales Verdu, Francisco Oliva Morales y Arcadio Rodríguez Moreno, de El Saucedo.

Acción antifascista

Hacemos saber a las organizaciones adheridas al Comité juvenil de lucha contra la guerra y el fascismo, como a los jóvenes antifascistas, que el mitin-asamblea se celebrará el domingo, a las nueve y media de la mañana, donde intervendrán oradores de Banca y Bolsa (U. G. T.), Fáb-

brica de Tabacos (autónomos), Secretaría juvenil de la U. L. de Sindicatos (C. G. T. U.), F. U. E., ferroviarios (autónomos) y Juventud comunista.

El local y el nombre de los oradores se anunciarán oportunamente.

Conferencia

Quedan invitados los obreros del puerto a la conferencia que dará hoy viernes, en la calle Arenal, 3, Juan Llorca, sobre el tema «Importancia de la organización de obreros marítimos y portuarios».

La hora de la conferencia será a las ocho de la noche.

Agrupación Socialista de Sevilla

Hoy viernes, día 6, a las diez en punto de la noche, y en el domicilio social, Santa Ana, 11 (Casa del Pueblo), se celebrará asamblea general extraordinaria para deliberar asuntos de máximo interés.

Protestas

El Grupo de base (1.º de Mayo) del S. R. I. de Reinos protesta de la condena de Juan Gutiérrez Cabello y Enrique Herrera Reina y pide la revisión del proceso.

Igual petición hacen el Grupo de base (7 de Octubre) y el de Dimitrov de la citada localidad.

A nuestros suscriptores

A todo suscriptor que se ausente de Sevilla durante los meses de verano, al igual que todos los años, se le enviará sin aumento de precio el periódico al punto de su residencia.

Basta sólo avisar por el teléfono número 26.367 a el repartidor de su distrito.

Indicador Económico. Diez céntimos por palabra. Pago anticipado.

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, matría, Dr. Oñate, especialista, Mata, 14.

ARRIENDOS

Arriéndase chalet Barrio Nervión, calle 18, Villa Peñita. Razon en frente.

Almacenes se arriendan desde 1930, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

Piso exterior, ochenta pesetas, Sol, 105.

Arriéndase partido calle Dos Hermanas, 6.

Piso exterior noventa pesetas. Bajo para industria, almacén, Torreblanca, 20.

Acesoria con vivienda, cuatro pesetas. Gallos, 22.

Arriendo habitación para persona sola. Dársena 1.

Arriéndase chalet Villa Elena, calle XVII. Razón, Villa Imperia, calle III, esquina XVII. Nervión.

Precioso piso todo confort. Razón. Alejo Fernández, 2, portería.

Acesoria económica para industria 6 almacén. Bustos Tavera, 6.

VENTAS

Dormitorio, José de Vella, 2 y 4.

Máquina Singer, bobina, 25 duros. Azarán, 39.

Por ausencia varios muebles, máquinas Singer. — Leonor Dávalos, 1.

Vendo máquina escribir Underwood y Continental, barata. Cuesta del Rosario, 5.

Se vende una registradora Nacional, un peso de Floedo de tres kilos y una cortadora de jamón, todo seminuevo. San Bernardo, número 7.

Ocho Whippet seminuevo. Informarán plaza Argüelles, 15, dentista.

Dos casitas céntricas. Paezibid G. Anuncios Macho, José Rizal, 18.

Cafés buenos, Marcelano. Liheros, 6.

Medias Bristol fabricadas con sedas seleccionadas. Cada día más apreciadas por las señoras. Venta exclusiva Casa Bristol, Tetuán, 33.

Preservativos irrompibles «La Preventiva». Callejón de los Pobres, 1. Scurales; Rivoiro, Olavide, 4. Envíos reservados.

Almoneda urgente. Santas Patronas, 40.

Vendo estaterías mostradores y varios muebles. Arroyo, 8.

Colonia Oriental, 3º 5º il. tro. Perfumería, Salmorón, 23.

Chevrolet, último modelo. Sedan, como nuevo, 3.500 pesetas. Crespo, Arrenal.

Puerta ventana, cancelada. Torrejón, 28.

Por ausencia vendo dormitorio, comedor. Santa Rufina, 7.

Máquina hacer ladrillos huecos se vende. Escribid 43, Anuncios Macho. José Rizal, 18.

Magnífico piano, barato. Teléfono 25.423.

Máquina Singer, 12 duros. Enladrillada, 30.

Vendo máquina de coser Singer. O'Donnell, 18 bajo.

Casitas terrenos plazo contado, 40 por ciento entrada, resto convencional. Bella Vista. Venta Salud, Felipe.

Una mesa escritorio tapá cristal. San Miguel, 11.

Se venden buenas condiciones libros cobramos, ventas plazos. Razón Constantia, 9, pral. De 10/11.

Español y enseres barbería. San Lorenzo, 13.

Vendo vacas suizas, becerros y charret. Hoteles Guadalquivir, T. 350.

Vendo Underwood, barata. Amaro, 16. Teléfono 20.331.

OFERTAS

Cuotas militares. Antecedentes penales. Habilitación pasivos. Miguel Escamez, Albareda, 64.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa), 2'50 pesetas. Laboratorio Dr. Cuedra. — Cánovas, 4.

Urgente: 11 Julio ciérrase plazo admisión solicitudes Seguridad, Asalto. Documentación completa. Informes, Zaragoza, 14.

Ama cría 23 años órfesa dentro fuera capital. Encarnación, 7.

Traspase café-bar calle principal, con vivienda, poca renta. Hermoso local, si deséase, para otra industria. Razón, Santa María Gracia, 4 (confitería).

Pelo perro a maquinilla. Teodosio, 103.

Cordobesa coloca criadas peseta. Fondas, hoteles, gratis.

Traspaso despacho de masa frita y pescadería. Razón, Fabié, 15.

500-1.000 menestres direcciones, otros trabajos, representantes. Apartado 644 Madrid.

Niquelado, cromado, platinado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Envío gratis. Quien mande fotografía recibirá mejorable ampliación propaganda. Escriba a Foto Guerra. Apartado 3.012. Madrid.

Pianos, autopianos, experto afinador, reparador. Teléfono 23.947.

Consultorio venéreo-sifítico. Análisis de sangre. Piel, Fimosis. Dr. Bernero. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Madame Zede, cartomántica, alivia penas, consejos psicológicos. Consultas de cinco a siete tarde. — Puente y Pellón, 11.

PERDIDAS

Cartera con carnet choffer. Relator, 65. Gratificarán entrega.

¿Quiere un anuncio barato? Nuestro INDICADOR ECONOMICO.

DEMANDAS

Compropría bidones de 50 kilos, periferidos de aluminio. Perfumería, Salmorón, 23.

Señorita educada buena presentación visitas propaganda. Deséase. Apartado 184, Sevilla.

Desé bajo céntrico para establecimiento, alquiler económico. Ramirez. Lope Vega, letra D.

HUESPEDES

Pensión, confort. Sierras, 110.

Pensión estable cinco pesetas. Méndez Núñez, 6.

Admito tres en familia. Trajano, 22.

Pensión para estables, 3'60, habitaciones exteriores. Gallos, 5.

Particular piso amueblado para matrimonio 6 dos caballeros, con 6 sin. Miguel del Cid, 9.

Huéspedes en familia. Rivoiro, 7, segundo.

Pensión en familia. Salmorón, 10-12, segundo.

Habitación amueblada señora sola, sitio céntrico. Razón, puesto periódicos San Eloy.

Habitaciones amuebladas Quirós, 2.

En sitio fresco en gran chalet departamentos para familias con pensión. También arriendo otro chalet independiente. — Federico Sánchez Bedoya, 4.

Dos en familia a cuatro pesetas. Alhóndiga, 102.

Dos habitaciones con ó sin pensión. Núñez de Balboa, 7, segundo derecha.

Dormir, económico. Santas Patronas, 40.

H. La Sevillana. Valenciana, 39. Pensiones económicas. Comas, baño. Teléfono 21.106.

5 MOTIVOS Por los cuales los Polvos de Arroz deberían contener Espuma de Crema. 1.º — Una sola aplicación se mantiene durante todo el día. 2.º — Suprimen completamente el brillo. 3.º — Proporcionan un aspecto mate y aterciopelado y una belleza natural, sin formar manchas. 4.º — No los altera el viento ni la lluvia ni el sudor. 5.º — Aprietan los poros dilatados. No resecan la piel.

TRATAMIENTO DE LOS FRUTALES. SISTEMA VOLCK. De venta: BUSQUETS HERMANOS y COMPAÑIA Arrebolera, 18 - SEVILLA. Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid."

COMPRE AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES. AIGLON AUTO-OIL. Espuma de Crema. Los pequeños deben estar alegres.

Solero SABOR NARANJA. Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino Solero. Envasado en un lindo vasito de cristal.

ANTONIO JIMENEZ. Automóviles del Condado. Línea de viajeros. HORARIO DE VERANO. Salidas de Almonte, 6'30 y 11'30 mañana y 17'45 tarde.

El Hogar Español. SOCIEDAD DE CREDITO HIPOTECARIO MADRID. Préstamos a interés módico, dando facilidades para la de construcción. — Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en calle ZARAGOZA, núm. 19. Teléfono 26.288 SEVILLA. Autos a Gerena. Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde. Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos. Salida de Gerena, ocho noche. De Sevilla, dos y cuatro tarde.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO, Ballén, 17. Telf. 23.130. Consulta a las tres. Empresa de Automóviles ENTRE ALCALA DEL RIO Y SEVILLA de M. Velázquez Delgado. Horario: Salidas de Alcañá, 8, 9, 10 y 11 mañana, y 3, 5 y 7 tarde. Salidas de Sevilla: 9, y 10,30 de la mañana, y 2, 3,30, 5, 6,30 y 8 tarde. Viaje especial: Salida de Alcalá del Río: 10 de la mañana. Salida de Sevilla: 17 de la tarde.

Automóviles del Condado. LINEA DE VIAJEROS. Empresa Antonio Jiménez. Variación de horario: Salida de Almonte, 7 mañana y 11,30 y 16,15 tarde. — Salidas de Sevilla, 9,45 mañana y 13,15 tarde. Salidas de Alcañal con enlace, 8,15 mañana y 13,30 tarde. Salidas de Sevilla, con enlace, 9,45 mañana y 13,15 tarde. Salida de Hinojos, 7,15 mañana. Salida de Sevilla, 18,30 tarde. Oficina y parada en Sevilla, plaza del Pacifico, 6. Teléfono 22.423. LUBRIFICANTE AIGLON AUTO-OIL.

Auto Sevillana, S. L. Servicio diario de omnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo. Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno, Granja Azuaga y Sanja. Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, (cuartito 23.619) para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, a las ocho de la mañana. Servicio directo a Zafra a las cinco de la tarde. Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

Línea de Automóviles Riotinto - Nerva - Sevilla. AVISO. Las salidas de las camionetas son: De Riotinto, a las siete de la mañana y 9'30 tarde. De Nerva, a las 7'30 y tres tarde. De Sevilla, a las ocho de la mañana y tres tarde. El servicio de Zalamea saldrá: De Zalamea, 6'30 mañana y dos tarde. De Nerva, 11'30 mañana y siete tarde.

EMPRESA SOTO. Servicio regular de automóviles Busseting y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Lujánica, Carmona y Sevilla. Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde. Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y tres tarde. Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 28.469. 989 OHC 9b

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (40,6, 31,0, 20,2).

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Isaias, prof.

JUBILEO.-Iglesia de los PP. Carmelitas.

LA SITUACION DE ALEMANIA

Las causas originarias de los pasados sucesos.- Otras noticias de las derivaciones de los mismos.

Paris 5.-El semanario «Vus insecta» en su número de hoy un interesante trabajo sobre la situación de Alemania, en el que trata de exponer los orígenes de los sangrientos sucesos de días pasados.

Se ha llegado a decir que el Gobierno le indicó que le iba a expulsar. Y a propósito de la familia Hohenzollern, corre por Berlín la siguiente anécdota, atribuida a Goering, que como todas las de estos días, hay que recoger con toda género de reservas:

«Como se sabe, el primer ministro prusiano, Goering, interrogó detenidamente al ex kronprinz y al príncipe Augusto Guillermo acerca de su posible participación en el supuesto complot, y una vez convencido de que no tenían participación, les mandó dirigirse libremente a Postdam. Pues bien parece que al terminar el interrogatorio del príncipe Augusto Guillermo, exclamó Goering: Puede usted marcharse, pues es usted tan estúpido, que no le creo capaz de haber tenido intervención alguna en estas cuestiones.»

Se rumorea que se ha suicidado la esposa del jefe de la sección de asalto de Berlín

Berlín 5.-Circula insistentemente el rumor de que la esposa del jefe de la sección de asalto de Berlín y Brandenburg, Karl Ernst, que fué fusilado por su participación en la sublevación de von Roehm, se ha suicidado ayer.

Por otra parte, se ha sabido hoy que el famoso caso de la guerra Vehrst figura, según parece, entre las personas que han sido fusiladas por las tropas adictas a Hitler.

Más víctimas de la represión

Paris 5.-El periódico «L'Echo de Paris» reproduce en su número de hoy una información enviada desde Munich al «Daily Telegraph», que dice lo siguiente:

«La lista de las víctimas aumenta por momentos. Las detenciones continúan. Los cadáveres de Gustav Kner, de Semper y del doctor Boeh han sido descubiertos medio sumergidos en una laguna cercana a Múnich.»

El desajustamiento económico de Alemania es completo

Berlín 5.-El caos, el desajustamiento económico de Alemania es casi completo. Las gentes siguen sin saber dónde está la causa de tanto mal. A lo sumo, empiezan a sospecharlo. La censura es más rígida cada día, si esto es ya posible. Tal vez no se tarde en suprimir la publicación de los balances semanales de la Reichsbank. En la brevedad de unas líneas que no tienen más que cifras y guarismos, se va escribiendo la historia de la tragedia nacional, sin precedentes ni aun en los días más negros de la Edad Media y la economía feudal.

En la última semana, la circulación fiduciaria ha experimentado un aumento de 378.876.000 marcos, llegando a registrar un total de marcos 3.776.654.000. Mientras tanto, las reservas oro han dado un nuevo bajón. El total de éstas y de las divisas extranjeras pasa escasamente de 75 millones y medio de marcos, a sea, el 2 por 100.

DESPUES DEL CIERRE DE LAS CORTES

En opinión de destacadas personalidades de la izquierda republicana, el Gobierno salió más quebrantado de la última sesión

El Sr. Martínez Barrio

Madrid 5.-Un diario recoge la siguiente impresión del señor Martínez Barrio sobre la sesión de ayer: «Después del debate de ayer estimo que el Gobierno se encuentra en situación deplorablemente difícil, más de la que tenía, y el resultado de la votación no le ha aumentado la autoridad ni le ha discernido una tolerable confianza.»

Hay que proveer rápidamente para que el estrago no sea mayor.»

El Sr. Azaña

Madrid 5.-El señor Azaña se ha expresado en los siguientes términos: «La votación de confianza solicitada y pensamiento obtenida ayer por el Gobierno envolvía una derrota mal disimulada, ya que tuvo previamente que renunciar a su primitivo proyecto de ley para obtener un asentimiento regateado por algunos de los grupos de la mayoría y resueltamente negado por la Liga catalana, que tanta parte ha tenido en el origen de este conflicto.»

Estimo que el Gobierno ha quedado aún peor en punto a autoridad que antes de hacerse la votación.»

El Sr. Rodríguez Pérez

Madrid 5.-El señor Rodríguez Pérez, del grupo político del señor Sánchez Román, ha manifestado lo siguiente: «Lamentable. Se cierran las Cortes sin comenzar siquiera a discutir leyes que, como la de arrendamientos, comunicaciones marítimas y otras, reclama con urgencia el país. Se va a ese cierre, como involuntariamente confesó el señor Samper, para evitar al Gobierno un traspás en el Parlamento, que le obligue a dimitir. Se deja al descubierto que esa dimisión era inevitable si el Gobierno no soportara la renuncia a convertir en ley el proyecto que presentó hace ocho días, que hizo dictaminar precipitadamente a la Comisión, asegurando que contenía la solución del problema catalán.»

Esta carrera de rectificaciones, las solicitudes a los enemigos del régimen, la llamada por el señor Samper y la otra tarde al señor Goicoechea y don José Arburu, para ir tirando, puesto al descubierto que el Gobierno salía de ella, con muchísima menos autoridad de la que tenía.»

La labor de las Cortes juzgada por el Sr. Barcia

Madrid 5.-A juicio de don Augusto Barcia, jefe de la minoría parlamentaria de izquierda, el balance de las Cortes no puede ser más desastroso, y afirma:

«Las Cortes reaccionarias, antirrepublicanas, han desarrollado una labor negativa, en lo que se refiere a reconstrucción económica del país, y destructora en buena parte de los cimientos del régimen que se dió el pueblo el 14 de Abril glorioso.»

He de estudiarlo con detenimiento. Ahora, desde el punto de vista político y el de la lógica, creo que tiene razón Prieto al decir que la Diputación permanente no debe entender en leyes que han quedado pendientes de discusión y aprobación de la Cámara. No digo que suceda en el caso actual; pero si podría darse el caso de que un Gobierno, no pudiendo sacar adelante un proyecto en el salón de sesiones, suspendiera las reuniones de los plenos de la Cámara y llevase aquellas cuestiones a la Diputación permanente, donde le sería más fácil contar con mayoría. Yo creo que la Diputación permanente sólo debe intervenir en casos urgentes. Si el asunto planteado en la Cámara tiene este carácter, no deben suspenderse las sesiones.»

Una nota del señor Alba sobre su actitud durante el tumulto

Madrid 5.-El señor Alba ha facilitado la siguiente nota: «El presidente de la Cámara ha leído, no ya con sorpresa, sino con profundo y justificado asombro, algunas de las reseñas periodísticas relativas al ruidoso incidente de la sesión de ayer.»

Frente a ellas expone categóricamente la verdad de los hechos que, sin duda, por la confusión del momento, han podido desconocer los dignos e informadores a quienes alude.

«Ni sólo instante pasó por las mentes del señor Alba la idea de abandonar indefinidamente la presidencia. Es en absoluto falso, que ninguno de los señores ministros, ni persona alguna, tuviera que persuadirle para volver a ella.»

«Ante la magnitud y la difusión del alboroto, el presidente de la Cámara, sin medios adecuados para imponer por sí sólo a la Cámara, que en ocasiones semejantes se hace habitualmente en los Parlamentos extranjeros y autorizado también por los precedentes y el reglamento mismo de la Cámara española, lo que en Francia se llama «cubrir», suspendió por algunos minutos la sesión.»

«La eficacia del procedimiento que al restar publicidad y tribuna a los alborotos, devuelven bien pronto la normalidad al cuerpo deliberante, pudo acreditarse y se acreditó ayer mismo. Por ello el señor Alba lo utilizó y utilizará tantas veces también sea preciso, amparado por su criterio por el nuevo reglamento, en el que lo autoriza el voto unánime de todos los grupos parlamentarios.»

La competencia de la Diputación permanente, según el señor Besteiro

Madrid 5.-A don Julián Besteiro, miembro destacado de la Diputación permanente de las Cortes, le preguntamos esta mañana su opinión respecto a si este organismo debe entender en los proyectos de ley que han quedado pendientes de discusión en la Cámara. Nos dijo:

«En cuanto a la base jurídica, no les puedo contestar concretamente. El frente único obrero y de los Soviets.»

Las vacaciones a los funcionarios

Madrid 5.-La «Gaceta» de hoy publica una orden de la Presidencia del Consejo de ministros, disponiendo que los departamentos ministeriales concedan permiso para ausentarse de su residencia oficial a los empleados de la Administración central.

Una investigación sobre el empleo de la cantidad concedida al Ayuntamiento por capitalidad

Madrid 5.-Noticias de origen autorizadas afirman que el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha firmado un decreto por el que se designa un funcionario de dicho departamento para que realice en el Ayuntamiento una investigación acerca del destino que se está dando a la subvención de capitalidad concedida por el Estado al Municipio.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Tres pistoleros intentan atracar en un Banco, impidiéndolo un guardia municipal, que resulto herido

Valencia 5.-Esta mañana, sobre las diez, aquiraron tres individuos el taxi matrícula de Valencia número 9.934, diciendo al chofer que los llevara a la playa del Saler.

Una vez allí, hicieron les llevase por la carretera de Barcelona hasta el pueblo de Puzol, donde llegaron a las diez y media en punto. Se apearon del taxi los individuos, donde está enclavada la sucursal del Banco de Crédito, en donde se hallaba un guardia municipal, el cual al ver la actitud sospechosa de los sujetos sacó la pistola, respondiendo los individuos con varios disparos e hiriendo en un brazo al citado guardia, el que no pudo repeler la agresión, por habersele encañillado su arma.

Los pistoleros subieron inmediatamente al coche que los había dejado, huyendo con dirección a Valencia. Pronto se arremolinó la gente, que pretendió dar alcance a los pistoleros. Estos no han sido heridos todavía; pero como se tiene la matrícula del coche, de un momento a otro se espera oigan en poder de la Policía.

CINCO POLIZONES EXTRANJEROS SE EMBRIAGAN Y PROMUEVEN UN FUERTE ESCANDALO

San Sebastián 5.-Esta mañana circuló por San Sebastián la noticia de que se había cometido un atraco en Pasajes.

Las autoridades ordenaron a la Guardia civil que practicara averiguaciones, y según informes, lo sucedido es lo siguiente: Cinco individuos embarcaron como polizones a bordo de un vapor que hizo rumbo a Inglaterra. A la mitad de la travesía se presentaron al capitán, y éste al llegar a Inglaterra intentó hacerlos desembarcar; pero no fueron admitidos por indocumentados e indeseables. Estos individuos, de nacionalidad polaca, tuvieron que continuar el viaje hasta Pasajes, donde desembarcaron ayer.

El capitán, compadecido de su situación les entregó unas monedas para que comiesen. Con el dinero se emborracharon y promovieron un formidable escándalo. El menos ebrio de todos ellos, denunció a sus compañeros, diciendo que le habían atracado y robado unas libras esterlinas. Los cinco individuos fueron detenidos. Uno de ellos tiene antecedentes en la Policía española como complicado en cierto suceso ocurrido en Zaragoza.

Se ha dado orden al delegado marítimo para evitar que se repitan sucesos de esta naturaleza, impidiendo desembarcar a extranjeros que no reúnan las condiciones debidas.

MUERTO POR UN RAYO

Ciudad Real 5.-Cuando el industrial León Díaz del Campo regresaba a Daimiel, conduciendo un carro de patatas, le alcanzó una chispa eléctrica, muriendo instantáneamente.

TRES GUARDIAS DE SEGURIDAD INGRESAN EN PRISIONES

Valencia 4.-Han ingresado en Prisiones militares los guardias de Seguridad Vicente Hernández, Jesús Pérez y Antonio Hernández, que prestaban servicio en la Comisaría del Puerto.

PARCE QUE LA DETENCION OBEDECE A ACTOS DE INDISCIPLINA.

DOS PASTORES MUERTOS POR UNA DESCARGA ELECTRICA

Avila 5.-Esta mañana descargó fuerte tormenta sobre el término municipal de El Tiemblo. Un grupo de pastores se refugió debajo de unos pinos y cayó un rayo, matando a Eusebio Corral y Gregorio Madejón, ambos vecinos del pueblo de Cebreros.

INFORMACION DE MADRID

VISTA DE UNA CAUSA EN EL SUPREMO

Madrid 5.-En la Sala segunda del Tribunal Supremo, que preside el magistrado señor Pérez Rodríguez, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra don Pedro M. Cardona, secretario que fué del Consejo Superior de Aeronáutica y de la Dirección; don Amadeo Balmes, ex jefe superior de Aeronáutica, y don Francisco de Luis Delgado, contable.

El fiscal los acusa como autores de varios delitos de falsedad, y solicita para ellos las siguientes penas: Ocho años y un día de presidio mayor y multa de 2.000 pesetas para los señores Cardona y Balmes, y tres años de presidio y multa de 800 pesetas para el señor Delgado. Aprecia en favor de este último una circunstancia atenuante.

Los hechos, según el representante del ministerio público son esencialmente los siguientes: En el año 1930 el presidente del Club Deportivo del Aire elevó una instancia al presidente del Consejo de ministros, haciendo propuesta de profesores de dicho centro a favor de los aviadores hermanos señores Ansaldo.

En la tramitación de esta instancia y expediente estima la Comisión que existen irregularidades con la finalidad, según el fiscal, de que se concedieran a don Ignacio Ansaldo, que había sufrido un accidente como profesor de ese Club, de terminados beneficios que posteriormente se habían otorgado con carácter general en una disposición ministerial.

Las defensas solicitan la absolución de sus patrocinados, coponiendo, se, por tanto, a las conclusiones de la acusación pública.

Después de varias declaraciones de los procesados y algunos testigos, el fiscal retiró la acusación.

AL PANTEON DE ESCRITORES Y ARTISTAS

Madrid 5.-El miércoles serán trasladados solemnemente al panteón de la Asociación de escritores y artistas los restos de Jerónimo Florentino, Antonio de Guzmán y Fernando Osorio.

De madrugada en Gobernación

Madrid 6.-El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas, hizo un gran elogio de la Policía, que ha prestado durante estos días importantes servicios en relación con los atracos realizados y en otros en preparación, de los que dió cuenta la Prensa, habiendo efectuado en el día de hoy numerosas detenciones, que tendrán gran eficacia para esta campaña de saneamiento.

He premiado—añadió—al guardia municipal del pueblo de Puzol, por haber conseguido frustrar el atraco que se perpetraba a un Banco, suceso publicado por los periódicos de la noche.

Constituye—agregó—un elemento muy interesante para esta labor de saneamiento la aprobación de un crédito para los campamentos de vagos y maleantes, en el cual trabajan activamente el ministro de Justicia y los negociados correspondientes de Gobernación, para dictar la medida de aplicación que la ley de vagos y maleantes encomienda a estos departamentos.

Cuando esta ley, que dictaron las Cortes Constituyentes, se complete con los elementos adecuados, es indudable que han de sentirse los efectos que sus autores se propusieron. Es una ley que está muy bien hecha,—terminó diciendo el señor Salazar Alonso.

Se le preguntó si estaban ya determinados los lugares donde se establecerían las colonias penitenciarias de vagos y maleantes, y contestó el ministro de la Gobernación que en este asunto entiende su compañero de Justicia, para lo cual está redactando importantes proyectos.

El ministro de la Gobernación que en este asunto entiende su compañero de Justicia, para lo cual está redactando importantes proyectos.

Madrid 5.-La reunión del Comité central del partido comunista ha celebrado hoy la sesión de clausura. Han quedado expresadas como tareas fundamentales las de constituir

mes de Septiembre próximo, estableciendo al efecto dos turnos.

UNA INVESTIGACION SOBRE EL EMPLEO DE LA CANTIDAD CONCEDIDA AL AYUNTAMIENTO POR CAPITALIDAD

Madrid 5.-Noticias de origen autorizado afirman que el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha firmado un decreto por el que se designa un funcionario de dicho departamento para que realice en el Ayuntamiento una investigación acerca del destino que se está dando a la subvención de capitalidad concedida por el Estado al Municipio.

DETENCION DE INDESEABLES

Madrid 5.-Desde hace tiempo la Dirección General de Seguridad había dado órdenes para la busca y captura de varios individuos de nacionalidad extranjera, que, por sus antecedentes y actividades, eran considerados como sujetos peligrosos.

La Policía, después de algunas gestiones, ha logrado detener a algunos de estos individuos. Entre ellos, se encuentran Palmiro Scalotto, subdito italiano, perteneciente al fascismo, en donde es un elemento de acción. Scalotto ha quebrantado la orden de expulsión dada contra él, y fué detenido en unión de otro individuo llamado Antonio Aranda Rodríguez, a quien se le ocupó una pistola sin licencia.

La Policía ha detenido también a Antonio González Pereira, subdito portugués, también fascista, que en su poder tenía una pistola sin licencia, y a Zampudio Blas Torres, pistolero, que ha tomado parte en diversos atracos cometidos en Barcelona, y está reclamado por diferentes Juzgados. Este individuo se fugó de un Hospital de Barcelona, en donde se encontraba herido de resultas de una reyerta, en la que hubo un muerto, y en unión de Fidel Alvarez, Severiano Gil Moreira y Sinfiriano Moleres Moleres fué detenido. Los dos primeros lo fueron por haber sido expulsados con destino a la República Argentina, y eran considerados como indeseables.

PARCE QUE ESTOS EXTRANJEROS PROYECTABAN UN ATRACO EN MADRID PARA DETENER DE UNOS DIAS.

TRANQUILIDAD EN CATALUÑA

Barcelona 5.-El consejero de Gobernación manifestó este mediodía a los informadores que no tenía noticia alguna que comunicara, por no haberse puesto todavía al habla con el consejero de Trabajo; pero que la tranquilidad era absoluta en toda Cataluña.

ASALTO E INCENDIO DE UNA IGLESIA

Coruña 5.-Unos extremistas asaltaron la iglesia parroquial de Louzán y apilaron numerosos cuadros e imágenes, prendiéndoles fuego a continuación.

LOS DESESPERADOS

Granada 5.-Enrique Tolosa Alarcón, de sesenta años, sombrerero, dominicano, en la Plaza de la Sillería, 8, se asestó varios cortes con una navaja, arrojándose después por una ventana al patio, quedando muerto.

LOS FASCISTAS EN CATALUÑA

Barcelona 5.-La Policía acaba de efectuar un registro en el domicilio del abogado don Roberto Bases, en la calle de la Diputación, esquina a la de Lauria, incautándose de gran cantidad de documentos fascistas relacionados con la actuación de Falange Española en Cataluña.

REGISTRO EN UN CENTRO FASCISTA

Barcelona 5.-Esta madrugada la Policía efectuó un registro en el Ateneo Cultural de Política Social de la calle del Carmen, 14, incautándose de una gran cantidad de porras de hierro y plomo.

Dos detenidos

Barcelona 5.-Una última hora de esta tarde la Policía detuvo a Desiderio Vale, de diecisiete años, natural de Buenavista, provincia de Palencia, y a otro individuo, cuando se dirigían a casa del abogado don Roberto Bases, en la calle de la Diputación, el cual fué detenido anteriormente por estar en relaciones con Falange Española.

EL PASO DE LA ESCUADRILLA DE FRANCO POR GIJON

Gijón 5.-A las cinco y media de la tarde pasó sobre la población un hidro de la escuadrilla del comandante Franco. Poco después, cruzaron el mar los restantes aparatos, con rumbo a Santander.

INCENDIO INTENCIONADO EN UN CORTIJO

Jerez de la Frontera 5.-En el cortijo «Omanina», propiedad de don Angel Bohórquez, se declaró un incendio que se cree intencionado, por haberse iniciado simultáneamente en dos sitios opuestos.